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H =750 mm gas and electric-gas oven
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Werkingsprincipe

Om de afzuigkap goed te laten werken, start de afzuigkap onmiddellijk nadat de fornuis wordt ingeschakeld. 10 minuten na de bereiding
van de maaltijd moet de afzuigkap uitgeschakeld worden. Tijdens het koken van maaltijd tocht wordt niet toegestaan, gezien de lucht
zich mengt met de stoom die oprijst uit de warme maaltijden, en zo dus geuren door de hele kamer laat verspreiden. Indien de afzuigkap
tegelijkertijd werkt met een toestel dat werkt op gas of andere brandmiddelen (ketels, fornuizen, open haarden), moet de ruimte van
voldoende ventilatie voorzien zijn.

Besturing van_de afzuigkap (afbeelding 5)

De afzuigkap wordt met knopen op het voorpaneel bediend. Deze hebben de volgende functies:
Licht LIGHT- in of uitschakelen van verlichting:

Ventilator schakelaar - - in of uitschakelen, installatie van snelheid:

Positie OFF: ventilator werkt niet
Positie LOW: lage snelheid

Positie MID: middelmatige snelheid
Positie HIGH: hoge snelheid
Onderhoud

Voor alle werl aan de i dient de i van de elektrische stroom te worden gehaald. U kunt de afzuigkap
ontvetten met warm zeepsop zonder gebruik van agressieve schoonmaakmiddelen of schuurmiddelen.

Filters (afbeelding 6)

De afzuigkap is voorzien van aluminium filters.

Afimetingen van aluminium filter : 322 mm x 211 mm - 2 stukken (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 stukken (H200-60); 247mm x
192mm - 1 stuk (H201i); 429mm x 262mm - 1 stuk (H207i-60); 278mm x 355mm - 1 stuk (H200i-60);

Gloeilamp vervangen

De afzuigkap is voorzien van twee gloeilamp met een sterkte van 20 W. Gloeilampen met hogere sterkte mogen niet gebruikt worden, om
een oververhitting van de onderdelen van de i te voorkomen. Voor het vervangen van de gloeilampen, controleer of de
elektriciteit is uitgeschakeld.

Waar Gloeil kunnen heet zijn! Niet aanraken met blote handen!
Opmerking: er is geen garantie op gloeilampen.
Veiligheid Waar: ving! In geval van een elektronische, moet de h lling in de winkel

Garantiebepalingen
Fabrikantgarantie H — is 24 maanden.
In geval van schade gelieve de verkoper te contacteren.

Garantieverplichtingen vervallen:
1 Indien er mechanische beschadigingen zijn

2. indien er of andere beschadigii zijn opgetreden ten gevolge van een fout van de gebruiker of ten gevolge van
misbruik

3. indien er i of andere beschadigil zijn opgetreden ten gevolge van een verkeerde installatie of aansluiting

4. indien er i of andere beschadigi zijn opgetreden als gevolg van het niet volgen van de gebruiksaanwijzing;

Er is geen garantie op natuurlijke slijtage.

Informatie met betrekking tot het verwijderen van oude apparatuur. Dit symbool betekent dat elektronische
apparatuur niet als huishoudelijk afval verwijderd mag worden. Dit apparaat moet bij een
afvalverwerkingscentrum afgeleverd worden na gebruik. Restauratie en de verwerking worden gedaan in
overeenstemming met lokale wetgeving en Richtlijnen 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Garantiebepalingen
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Waar ing! Houd het aa
garantie niet toegestaan.

ijs bij samen met de afgestempelde garantie, om een klacht in te dienen. Zonder bovengenoemde is

Waarschuwing! Voor de installatie gelieve te controleren of de voedingsspanning (V) en frequentie (Hz) overeenstemmen met nominale
s, die worden aang op de bi van de ventilator.

Waarschuwing! Toestel is niet bestemd voor het gebruik door personen (ook door kinderen) met lichamelijke of mentale handicap.

Technische specificatie Hz]‘;IOZ_ 200//2112200‘(]):/-60 H200-90/H200i-90 ‘ H201i ‘ H207i-60
Spanning (V) 220 - 240

Frequentie (Hz) 50

Vermogen (W) 110 190 110 250
Productiviteit (m’/h) 470 650 450 600
Geluidsniveau (dB) 51 53 56 60
Bescherming 2

Sterkte van gloeilamp 2x28 2x28 1x28 2x20
W)

Gewicht (kg) 9 11 11 17

Installatie

Om de afzuigkap goed te laten werken, moet de afzuigkap op tenminste 600 mm boven de elektrische fornuis en tenminste 750 mm — boven
een gasfornuis of gecombineerde fornuis (gaselektrische fornuis geinstalleerd worden. (afbeelding 1).

Het apparaat wordt gebruikt als afzuigkap in een ventilatieregime (buitenlucht uitgang) of in koolfilter recirculatie regime (interne
luchtzuivering). Beide regimes worden in de handleiding beschreven.

Luchtuitlaat aan de bui (afbeelding 3)

De beste methode om geuren uit de keuken te verwijderen is — luchtuitlaat aan de buitenkant door de ventilatie leiding, of direct door de
buitenmuur. In dit regime is het gebruik van een koolfilter is niet nodig.

Om de i aan de ventilati ing te installeren moeten een aantal metalen buizen met 150 mm diameter worden voorzien.
Luchtkanaal aan te sluiten op afzuigflens. Er wordt niet aangeraden om spiraalvormige of aluminium buizen te gebruiken — het kan met het
afzuigproces interfereren. De horizontale buizen worden een beetje scheef geinstalleerd - richting luchtuitlaat.

In geval van gebruik van regime van luchtuitlaat aan de buitenkant, moet in de binnenkant van de afzuigkam een omkeerventiel geinstalleerd
worden.

De afgevoerde lucht mag niet in schoorstenen of afvoerleidingen van gas- of verbrandingsproducten worden
Volg de algemene regels betreffende de luchtuitlaat van de kamers.
Nadei ie van de i leer of de regi op de juiste positie — P geinstalleerd is. (afbeelding 2)

Gesloten luchtcirculatie (afbeelding 4)
Afzuigkap wordt als luchtreiniger gebruikt indien er geen mogelijkheid is om buitenluchtkabels te installeren, alsook als er geen
mogelijkheid is om de afzuigkap op het ventilatiesysteem aan te sluiten. In dit geval wordt de gefilterde lucht terug in de kamer gebracht, de
afzuigkap mag niet aan het ventilatiekanaal worden aangesloten.

Voor de goede werking van de afzuigkap en de effectieve eliminatie van de geuren, moeten de filters regelmatig vervangen te worden (gezien
de intensiteit van gebruik, tenminste één keer in 3 — 6 maanden)

Na de installatie van de igh ofder op de juiste positie — Q geinstalleerd is. (afbeelding 2)
Voeding
Voor de installatie, controleer of de voedingsspanning met de nominale NS over die op de bi van de afzuigkap

worden aangegeven. Enkel de professionele elektricien mag eclectische installaties installeren.
De afzuigkap moet op zo’n manier geinstalleerd worden dat het gemakkelijk is om het apparaat te bereiken en ingeval van nood de
elektrische stroom af te sluiten.
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Uzmanibu! Lidzam saglabat pirkuma kvti kopa ar apzimogotu garantijas talonu, lai biitu iesp&jams pieteikt reklamacijas, pretéja gadfjuma
garantija nebis speka.

Uzmanibu! Pirms montaZas, lidzu, parbaudiet, vai elektrotikla spriegums (V) un frekvence (H;) atbilst nominalajiem raditajiem, kas

iegravéti uz plaksnites tvaika nosticleja iekSpuse.

Uzmanibu! Aprikojums nav paredzéts lietosanai personam (ieklaujot bérnus) ar fiziskiem vai psihiskiem trauc&jumiem.

H200/H200i/
Tehniskie raditaji H200- H200-90/H200i-90 H201i H207i-60
60/H200i-60
Spriegums (V) 220 - 240
Frekvence (Hz) 50
Jauda (W) 110 190 110 250
Produktivitate (m*/h) 470 650 450 600
Troksna Iimenis (dB) 51 53 56 60
Aizsardziba 2
Spuldzu jauda (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Svars (kg) 9 11 11 17

Uzstadisana

Lai tvaika nosiicéjs darbotos pareizi, tas janovieto virtuvé vismaz 600 mm virs elektriskas plits, bet vismaz 750mm
kombinétas plits (gazes-elektriska plits). (att. 1)

Ierice ir lietojama ka tvaika nosiicéjs gan ventilacijas reZima (aréja gaisa izvade), gan ogles filtra recirkulacijas rezima (iek$éja gaisa
attiriSana). Abi minétie tvaika nosiic&ja izmanto3anas rezimi ir aprakstiti instrukcija.

virs gazes plits vai

Gaisa izvadiSana arpuse (att. 3)

Labaka metode nepatikamo aromatu izvadianai no virtuves ir — gaisa izvadisana arpusé caur ventilacijas kanalu, vai tiesi caur arsienu. Saja
reZima nav nepieciesams izmantot ogles filtru.

Lai pieslégtu tvaika nosticgju venulacuas kanallem jaizmanto apalas metala caurules ar 150mm diametru. Gaisa vadu iestiprinat uz nosticéja
flan¢a. Nav ietei izmantot spira un inija caurules — tas var apgritinat siiknéSanas procesu. Horizontalas caurules instaléjamas
nedaudz slipi gaisa izpludes virziena.

Ierices izmanto3anas gadijuma reZima ar gaisa izvadiSanu arpusg, vajag uzstadit nosticgja iekSpusé apgriezto varstuli.

Gaisu nedrikst izvadit pa dimvadu, kas paredzéts ar gazi vai cita veida kurinamo darbindmu iericu radito dimu izvadiSanai. Jaievéro
vmpang:e n(]lelkuml kas attiecas uz gaisa izvadiSanu no telpas.

Pec adis ir nepiecie$ parbaudit, vai ir pareizi uzstadits reZimu parslédzgjs - pozicija — P. (att. 2)

Sleégta gaisa cirkulacija (att. 4)
Nosiicgju izmanto ka gaisa attirtaju gadijuma, kad nav iesp&jams ievilkt arpusé izejoSus gaisa vadus vai ar kad apstakli nelauj nosficgju
pieslégt ventilacijas sistémai. Saja gadifjuma filtréts gaiss tiek ievadis atpakal telpa, tvaika nosiicgjs var netikt pieslégts pie ventilacijas
kanala.

Lai nosiicgjs darbotos pareizi un efektivi likvidétu smakas, filtri regulari jamaina (atkariba no nosticgja izmanto3anas intensitates vismaz
reizi 3 - 6 menesos)

Péc nosiicg] ir nepi

parbaudit, vai ir pareizi uzstadits rezimu parsledzgjs - pozicija — Q. (att. 2)

Elektroapgade

Vispirms parliecinieties, vai elektrotikla spriegums atbilst tam, kas noradits uz nosticgja iekSpuse piestiprinatas nominalo raditaju plaksnites.
Elektriskas instalacijas darbus drikst veikt tikai profesionalis.

Nosiicéjam jabiit uzstaditam tada veida, lai biitu viegli tai pieklit un vajadzibas gadijuma to izslégt no tikla.

Funktionsprinci

For at emhztten fungerer ordentligt, skal det kore umiddelbart efter komfuret er tandt. Emhetten skal vare slukket 10 minutter efter
madlavning. Nar maden er tilberedt, anbefales traekvind ikke, fordi det flyder sammen med dampen, der stiger fra den varme mad, og
damp og lugt spredes i hele rummet.

I tilfelde, hvor bade emhetten og enheden der bruger gas eller andet breendstof (kedler, ovne, pejse, osv.) kerer samtidig, er det
nodvendig med tilstraekkelig rumventilation.

Kontrol over emhzettens drift (fig. 5)

Emhatten reguleres med tasterne som er placeret pé frontpanelet. Tasterne har folgende funktioner:
Lyskontakt LIGHT - teender / slukker belysning:

Ventilatorkontakt - teender / slukker, indstiller hastigheden:

Position OFF: ventilatoren kerer ikke

Position LOW: lav hastighed

Position MID: medium hastighed

Position HIGH: hej hastighed

Rengoring
For rengering af emhetten skal den afbrydes fra elnettet. Emhatten skal vaskes med varmt sabevand uden brug af slibende
rengeringsmidler.

Filtre (fig. 6)

Emhatten er udstyret med aluminium filters.

Dimensioner pa aluminium filter: 322 mm x 211 mm - 2 stk. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 stk. (H200-60); 247mm x 192mm - 1
stk. (H201i); 429mm x 262mm - 1 stk. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 stk. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3stk. (H200-90/H200i-90);

Udskiftning af pzere

To parer med kapacitet pd 20 W (28W H200i-60; H201i) er installeret i emhatten. Det er ikke tilladt at bruge pare med mere strom,
fordi dette kan medfere o heds afel ne i Sluk for inden der skiftes paere.
OBS! Peere kan vere varme! Ror ikke ved parer med bare hander!

Bemark: Parerne dekkes ikke af garantien.

Sikkerhed OBS! 1 tilfeelde af skader pa elektriske ledninger, skal reparationer udferes pa varksted!

Garanti
Fabriksgaranti pa H emhatter er 24 maneder.
I tilfelde af skader kontakt salgsstedet.

Garanti service gelder ikke i folgende tilfelde:

1. hvis det er konstateret mekaniske eller andre skader pa varen

2. i tilfelde af mekaniske eller andre skader, hvis de kommer gennem fejlbetjening af ejeren eller som falge af uforsigtig brug

3. i tilfelde af mekanisk eller anden skade, hvis de var et resultat af forkert installation eller tilslutning

4. i tilfelde af mekanisk eller anden skade, hvis de var resultatet af manglende overholdelse af de instruktioner, der er nevnt i

vejledningen;
Garantien geelder ikke for normalt slid.
Oplysninger om genbrug af gammelt udstyr. Dette symbol betyder, at elekmsk og eleklromsk udstyr 1kke ma genbruges
af h

som husholdnmgsaf‘fald men at det skal leveres til et sted for ind:
delse udfores i 1

ater.
G med lokale forordmnger og direktiver 2002/96/EF og
2006/66/EF.

Garanti
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OBS! Gem venligst din kvittering for keb og garantikortet med stemplet, sd du kan indsende en klage, ellers vil garantien ikke vere gyldig.

OBS! For du installerer, sorg venligst for at spaendingen (V) og frekvensen (Hz) pa elnettet er i overensstemmelse med typeskiltets anforte
data, som er indgraveret pa en plade pa indersiden af ventilatoren.

OBS! Udstyret er ikke til brug af personer (herunder born) med fysiske og psykiske handicaps.

Tekniske specifikationer Hzl‘;loz_ ‘;?]//I:{ZZ%%Y_ 60 H200-90/H200i-90 H201i ‘ H207i-60
Elektrisk spanding (V) 220 - 240

Frekvens (Hz) 50

Kapacitet (W) 110 190 110 250
Produktivitet (m*/h) 470 650 450 600
Stejniveauet (dB) 51 53 56 60
Beskyttelse 2

Rotation (min) 2x28 2x28 1x28 2x20
Vagt (kg) 9 1 1 17

Installation

For at emhztten fungerer ordentligt, skal den vare installeret i kokkenet pd mindst 600 mm over elektriske kogeplader, og mindst 750 mm
over et gas eller kombineret (gas og el) komfur. (fig. 1).

Apparatet kan bruges som en emhztte og i tilstand for ventilation (ekstern luftudledning), og i tilstand for aktivt kul filter recirkulation
(intern luftrensning). Begge de ovennavnte tilstand for brug af emhatten er beskrevet i vejledningen.

Ekstern luftudledning (fig. 3)

Den bedste made at vise lugte ud fra kekkenet er at lede luften ud gennem ventilationskanalen eller direkte gennem ydermuren. I denne
tilstand, er der ingen grund til at bruge et kulfilter.

For at vedhafte emhatten til ventilationskanalen, skal det bruges runde metalliske ror med en diameter pa 150 mm. Udluftningsreret skal
monteres pa flangen af emhatten. Det anbefales ikke at bruge spiral og inium rer - det kan plicere

Nar apparatet bruges i ekstern luftudlednings-tilstand skal en kontraventil installeres pa ydersiden af emhztten. Luften kan ikke suges
gennem skorstenen, som skal bortsuge rog fra de enheder, der bruger gas eller andet breendstof. Den gzldende lovgivning om ekstern
luftudledning fra rummet skal overholdes.

Efter montering af emhztten kontroller at kontakten for skift af tilstand er installeret pa den riktige made - i P position. (fig. 2)

Lukket luftcirkulation (fig..4)

Emhetten bruges som luftrenser, nar det ikke er mulig at treekke eksterne udlufiningsror, eller nar omstendighederne ikke tillader at tilslutte
emhetten til ventilationssystemet. I dette tilfzelde traekkes den filtrerede luft tilbage ind i rummet, emhatten kan ikke tilsluttes til
ventilationskanalen.

For at emhztten fungerer ordentligt og eliminerer lugte effektivt, skal filtrene skiftes regelmassigt (athangigt af intensiteten af brug af
emhatten mindst hver 3-6 maneder).

Efter montering af emhzatten kontroller at kontakten for skift af tilstand er installeret pa en riktig méde - i Q position. (fig. 2)

Stremtilforsel
Forst og fremmesl skal du serge for, at i eri Ise med den, der er angivet pa pladen med typeskiltet anforte data,
monteret pé indersiden af Montering og eltilslutning skal kun foretages af faglerte personer.

Emhztten bor installeres pi et sted, der er let at ni, og hvis det er nedvendigt, at stremmen kan afbrydes fra apparatet.
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ai nosiicgjs darbotos pareizi, tas jaiesledz uzreiz pec plits ieslégsanas. Nosticgjs jaizslédz 10 miniites péc édiena pagatavosanas. Kamer
adiens tiek gatavots, nav pielaujams caurvjs, jo a plasmas sajaucas ar tvaikiem, as celas no Karsta ediena, un tadajadi tvaiks un smakas
izplatas pa visu telpu.

Gadijumos, kad vienlaikus tiek darbindts nosiicEjs un ar gizi vai cita veida kurinmo darbinima ierice (katl, krfisnis, kamni u.c.),
amodresin pienaciza telpas vdingS

Nosiicgja darbibas vadiba (zim. 5)

Nosiicgjs tiek vadits ar spiedpogam, kas ir izvietotas uz prieks&ja panela. Spiedpogam ir sekojosas funkcijas:
Gaismasslédzis LIGHT- iesledz/izslédz apgaismojumu:

Ventilatora slédzis - iesledz/izslédz, uzstada apgriezienus:

Pozicija OFF: ventilators nedarbojas

Pozicija LOW: zemi apgriezieni

Pozicija MID: vidéji apgriezieni

Pozicija HIGH: augsti apgriezieni

Kopsana
Pirms nosticgja tirisanas tas jaizslédz no elektrotikla. Nosiic&ju mazga ar silto ziepjideni bez abrazivo tiriSanas lidzeklu izmanto3anas.

Filtri (att. 6)
c&ji ir aprikoti ar aluminiju filtriem
Aluminija filtra izméri : 322 mm x 211 mm - 2 gab. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 gab. (H200-60); 247mm x 192mm - 1 gab.

(H201i); 429mm x 262mm - 1 gab. (H207i-60); 278mm x 355mm — 2gab. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3gab. (H200-90/H200i-90);

Spuld7u nomaina

Nosiicgja ir uzstaditas divas spuldzites ar jaudu 20W (28W - H200i-60; H201i). Neizmantot lielakas jaudas spuldzes, jo tad&jadi var
izraisit nosiic&ja elementu parkaranu. Atslédziet elektroenergiju pirms spuldzu nomainas.

1 ites var biit karstas!

Piezimé: garantija neattiecds uz spuldzeém.

Drosiba Uzmanibu! Elektroinstalacijas bojajuma gadijuma, remontu veikt darbnica!

Garantij
Razotdja garantija uz tvaika nosiicgjiem H ir — 24 ménesi.
Bojajumu gadijuma vérsties tirdzniecibas vietas.

Garantijas apkalj netiek veikta sekojos dij

1. ir konstatéti preces mehaniski vai citi bojajumi

2. mehanisko vai citu bojajumu gadijuma ja tie ir radusies preces j vainas dé] vai dzigas li rezultata
3. mehanisko vai citu bojajumu gadijuma ja tie ir radusies i adis: vai pieslegs rezultata

4. mehanisko vai citu bojajumu gadijuma ja tie ir instrukcija minéto noradijumu neievérosanas;

Garantija nevar tikt attiecinata uz dabigo nolietojumu.

Informacija par veca aprikojuma utilizaciju. Sis simbols nozimg, ka elektro un elektroniskais aprikojums
nevar tikt utilizéts ka sadzives atkritumi, to japiegada uz sadzives iekartu savak3anas un parstrades
punktiem. Atjauno$ana un parstrade tiek veikta saskana ar viet&jo likumdosanu un Direktivam 2002/96/EC
un 2006/66/EC.

Garantija




Tihelepanu! Palume hoida alles ostukviitung koos pitserdatud garantiitalongiga, et oleks voimalik esitada kaebusi, muidu garantii ei kehti.

Tihelepanu! Enne montaaZi palun kontrollige, kas elektrovorgu pinge (V) ja sagedus (Hz) vastab nominaalnitajatele, mis on graveeritud
plaadil ratombe sissekiiljel.

Tihelepanu! Ventilaatoreid ei tohi kasutada inimesed (kaasaarvatud lapsed) fiitisiliste vdi psiihhiliste puuetega.

Tehnilised niitajad | o C20/RZNE | B0 ‘ H201i ‘ H207i-60
Nominaalpinge (V) 220 - 240

Sagedus (Hz) 50

Koguvoimsus (W) 110 190 110 250
Tootlikus (m*/h) 470 650 450 600
Miira tase (dB) 51 53 56 60
Ohutusklass 2

Posred (min) 2x28 2x28 1x28 2x20
Kaal (kg) 9 11 11 17

Paigaldus (Joonis 1)

Et auru dratdmme to6taks digesti, tuleb see paigutada kooki vihemalt 600 mm kdrgusele elektripliidi kohale. Gaasi vdi kombineeritud
(gaasi-elektri) pliidi korral kdrgus peab olema vihemalt 750 mm. (Joonis 1) Aratomme on mdeldud 16hnade ning auru iratsmbamiseks
koogist, kuid kinnise tsirkulatsioonreziimil see filtreerib 5hu ning laseb selle tagasi ruumi (5hu puhastaja).

Ohu viljaviimine (Joonis 3)

Parimaks meetodiks koogis olevate Iohnade
vilisseina ruumist vilja. Sellises rezhiimis pole vaja kasuada soefiltrit.
Auru 4 ventilatsi i kiilge iihendamiseks tuleb kasutada i i ohu drave — 150mm) ning vastavat
virvi auru ratommet. Ohu dravoolutoru tuleb kinnitada auru iratombe #driku kiilge. Seejuures pole vaja kasutada pikki torusid ega
pdlviseid. Horit d torud tuleb paigaldada dhus suunas i nurga all.

Kui seadeldis t66tab 6hu viljaviimise rezhiimis, siis tuleb auru dratdmbe sisse paigaldada vastuklapp.
Ohu eemaldamist ei tohi teostada nende ventilatsioonikanalite kaudu, mida korstnatena gaasil voi muul kiitusel tootavate
seadeldiste (s.t. nende seadeldiste jaoks, mis ei toota elektriga) jaoks. Seejuures tuleb jirgida 6hu ruumist eemaldamise tildisi eeskirju. Pérast
auru dratdmbe paigaldamist tuleb kontrollida, kas téorezhiimide @imberliiliti (5hu viljaviimine) on digesti paigaldatud.

Liiliti asub turbiini bloki all ja 6hu viljaviimise rezhiimis peab olema asendis — P. (Joonis 2)

on ohu édraviimine ventilatsiooniSahti kaudu voi vahetult libi

Ohu suletud tsirkulatsioon (Joonis 4)

Juhul, kui vilisseinale ligipaasu pole, vib auru dratommet holpsasti da ohu p

dratdombe ostsite. Sellisel juhul liheb dhk ruumi tagasi ning auru dratdmme ei ithendu ventilatsioonikanaliga.
Auru dratdmbe digeks funktsioneerimiseks ning lohnade tShusaks absorbeerimiseks tuleb soefiltreid regulaarselt vilja vahetada (kord 3-6

koogilohnadest. Te auru

kuu jooksul, sdltuvalt seadeldi: ).
Kuna dhk tuleb ruumi tagasi libi auru dratdmbe esiosas olevate pilude, siis tuleb 2 pilu sulgeda.
Pirast auru dratdmbe pai ist tuleb ida, kas t6orezhiimide timberliiliti — Ohu suletud tsir] - on digesti

Liiliti asub turbiini bloki peal ja 6hu suletud tsirkulatsiooni rezhiimis peab olema asendis — Q. (Joonis 2)

Elektrivarustus
Ennekoike kontrollige, kas elektrovorgu pinge vastab nominaalniitajatele, mis on graveeritud &ratombe plaadil sisepoolel.
Elektroinstallatsiooni t6id tohib sooritada vaid asjatundja.
Aratomme peab olema paigaldatud ni, et see oleks ligi|

setav ning vajadusel vdimalik eraldada vorgust.

Funksjonsmate

For at kjokkenventilator skal fungere riktig, den skal slds pd ummidelbart etter at oven er slatt pa. Kjokkenventilator skal slis av 10
minutt etter maten er ferdiglaget. Man mé unngé trekk mens man lager mat fordi den blandes sammen med damp som kommer fra den
varme maten og slikt damp og lukt spres over hele rommet.
Dersom det slds pa samtidig kj ilator og for

det ma sikres adekvat ventilsajon av rommet.

at som fyres med gass eller annen brensel (kjele, oven, peis, etc.),

Kontroll av kjekkenventilator (bilde 5)

Kjokkenventilator blir styrt med trykkeknapper som er foran pa panelen. Trykkeknapper har folgende funksjoner:
Lysbryteren LIGHT - slar pa/slar av lyset.

Ventilatorbryteren - slar pa/slir av, regulerer omdreininger.

Stilling OFF: ventilator er slitt av

Stilling LOW: lav omdreining

Stilling MID: middels omdreining

Stilling HIGH: hey omdreining

Vedlikehold
Fer kjokkenventilator skal renses, den skal kobles fra stremnettet.
rensemidler.

Kijokkenventilator vaskes med varm sipevann uten abrasive

Filtre (bilde 6)

Kjokkenventilator er utrustet med med alluminiumsfilters.

Sterrelser pa alluminiumsfilter: 322 mm x 211 mm - 2 stykker (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 stykker (H200-60); 247mm x
192mm - 1 stykke (H201i); 429mm x 262mm - 1 stykke (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 stykke (H200i-60); 378mm x 355mm — 3
stykker (H200-90/H200i-90);

Utskifting av peren

1 kjokkenventilator er det lysparer med kapasitet 20 W(28W - H200i-60; H201i). Tkke bruk lysparer med sterre kapasitet fordi det kan
fore til overheting av kjokkenventilatoren. Sla av strammen for utbytting av peerer.

OBS! Lyspaerer kan vere varme! Ikke ror lyspzerer med bare hender!

Anmerkning garantiet ikke gjelder lyspzerer.

Sikkerhet OBS! Dersom det er skade i elekt reparasjon skal gj pé et verksted!

Garanti

Prod garanti pa kj ilator H - er 24 méneder.

I tilfellet av skade vennligst kontakt salgsstedet.

Garantiservice ikke gis i folgende tilfeller:

1. nar man har oppdaget mekaniske eller andre skader

2. i tilfellet av mekaniske eller andre skader om de har oppstétt som folge av eierenes handling eller ikke varsom bruk

3. som folge av mekaniske eller andre skader hvis de har oppstatt som folge av ikke riktig installasjon eller tilkobling

4. som falge av mekaniske eller andre skader hvis de har oppstit pa grunn av at man har ikke fulgt anvisninger i handbokeno

Garanti gjelder ikke naturig slitasje

Informasjon om hvs som skal gjores med gammelt utstyr. Denne symbolen betyr at elektrisk og elektronisk
utstyr ikke kan kastes som vanlig avfall. Den skal leveres pd returpunkter og gjenvinningsstasjoner for
grovavfall. Gjenvinning blir gjort i samsvar med lokal lovgiving og Direktiver 2002/96/EC og 2006/66/EC.

Garanti
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OBS! Vennligst behold kvitteringen sammen med stemplet garanti for at det skal veere mulig & kreve reklamasjon. I motsatt tilfellet garanti er
ikke gyldig.

OBS! Vennligst sjekk for montasje om spenning (V) og frekvens (Hz) tilsvarer nominelle indikatorer som er pé typeskiltet pa innsiden av
ventilator.

OBS! Utstyret ikke er egnet til bruk for fysisk eller psykisk hemmede personer eller barn.

Tekniske indikatorer | G2OVI0V | yo00.o0m200i-90 | 201 ‘ H207i-60
Spenning (V) 220 - 240

Frekvens (Hz) 50

Kapasitet (W) 110 190 110 250
Produktivitet (m’/h) 470 650 450 600
Stoyniva (dB) 51 53 56 60
Sikring 2

Omdreininger (min) 2x28 2x28 1x28 2x20
Vekt (kg) 9 11 1 17

Instalasjon

For at kjokkenventilator skal virke riktig, den skal plasseres i kjokkenet minst 600 mm over elektriske kokeplater, men minst 750 mm over
gassdyser eller blandede platetopper (gass-elektriske ovnen). (bilde 1).

modusen

Té6printsii

Et dratomme tootaks digesti, tuleb see kiivitada kohe pérast pliidi sisseliilitamist. Aratdmbe vaib vlja liilitada 10 minutit pérast soogi
valmimist. Senikaua kui so6ki valmistatakse ei ole soovitatav tdmbetuul, sest niiviisi voolud segunevad auruga, mis tduseb kuumast
s60gist, ning aurud ja 18hnad levivad kogu ruumis.

Kasutamine (Joonis 5)

Auru dratomme sdltuvalt mudelist on varustatud alljargnevate kontrollseadmetega:
Valgusliiliti LIGHT- valgus vilja liilitatud / valgus sisse luhlalud

Mootoriliiliti - mootor vilja liilitatud / mootor sisse liilitat
Positsioon OFF: mootor
Positsioon LOW: madal poorete

Positsioon MID: keskmine poorete

Positsioon HIGH: korge poorete

Hooldus N

Enne dratdmbe puhastamist tuleb see eraldada elektrovdrgust. Aratdmmet pestakse kuumas seebivees leotatud ning korralikult vidnatud

rii i It It hooldatud #ratd teenib viga histi.. Plekid, mis jédévad dratdmbe peale pérast fooliumi dravotmist, tuleb
puhkida pehme denaturaadis leotatud riidega.

Filtrite vahetus ja kate (Joonis 6)

Aratdmme vaib olla varustatud alumiiniumistfiltrite.

Alumiiniumistfiltrite mmdddud: 322 mm x 211 mm - 2 tiikki (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 tiikki (H200-60); 247mm x 192mm -
1 tiikk (H201i); 429mm x 262mm - 1 tiikkk (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 tiikkk (H200i-60); 378mm x 355mm — 3tiikki. (H200-
90/H200i-90);

Valguspirnide véljavahetamine

Auru dratomb on Idatud 20W (28W - H200i-60; H201i) valguspirnd. Arge kasutage valguspirne, mille vdimsus iiletab
40W, sest see vdib pohjustada auru i be elementide i ist. Valguspirn asub auru dratdmbe sees. Auru dratdmme on
varusatud vorega, valguspirn vahetatakse vilja pérast vore eemaldamist. Pérast valguspirni viljavahetamist tuleb vore oma kohale tagasi

panna Seda tehakse Iuku abil, mis liigub noolega mirgitud suunas. Enne valgusplrmde véljavahetamist liilitage elekter vilja.
iibri

Apparatet skal brukes som kjokkenventilator bade i ventilasjons modusen (det a suge ut ytre luft) og i kullfilters resir
(indre lufts rensing). Begge de nevnte kij ilators bruksmater er besk

Utforsel av luft (bilde 3)

Den beste metoden for lufting av kjokk for & bli kvitt lukter er & suge ut luft gjennom ventilasjonskanal eller direkte
gjennom den ytre veggen. I denne modus det ikke er behov for bruk av kullfilter.

For & koble ki ilator til ventilasj mé man bruke runde metallrerer med 150 mm diameter. Luftror kan man feste til
ventilators koblingsring. Det anbefales ikke @ bruke spiral- eller alluminiumsrorer - det kan gjore ventilasjonsprosessen vanskeligere.
Horisontale rorer skal installeres med en liten skréning i retningen av luftens utgang.

Huvis luften trekkes ute mens kjokkenventilator brukes, mé man installere omvendt spjeld.

Luften kan ikke fores ut gjennom luftganger som er egnet for det a trekke ut reyk fra apparat som fyres med gass eller all annen brensel.

Man skal folge allmenne regler gjeldende lufting av rommet.

Etter installasjon det er nodvendig 4 sjekke om bryteren befinner seg i riktig stilling - P. (bilde 2).

Den lukkede sirkulasjon av luft

Kjokkenventilator brukes som luftrenser i tilfellet nar det ikke er mulig 4 installere i rommet lufirerer med utgang pa utsiden eller nar det
ikke er mulig 4 tilkoble kj ilator til ventilasj . T dette tilfellet filtrert luft blir fort tilbake i rommet og kjokkenventilator
ma ikke nedvendigvis kobles til ventilasjonskanal.

For at kjokkenventilator skal fungere riktig og utslette lukter pa en effektiv mate, filtre skal skiftes regulert (avhengig av kjekkenventilators
bruksintensitet minst en gang i 3-6 maneder).

Etter installasjon det er nedvendig a sjekke om bryteren befinner seg i riktig stilling - Q. (bilde 2).

Stremtilforsel

Ferst md man ma man forsikre seg om at
apparatet.

Elektrisk installasjonsarbeid kan utfores kun av profesjonell elektriker.

Kjekkenventilator mé installeres slikt at det er lett tilgang til den og at den kan kobles av strommen om det er nedvendig.

svarer til de

pa typeskiltet, som er plassert pa innsiden av
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ei tohi vilja 1d:
Markus: valguspirnidele garantii ei kehti.

Ohutus Ta Kanali rikke korral remont tuleb sooritada itud tookojas!

Garantii
Ventilator H kehtib 24-kuune tootjagarantii.
Katkimineku korral péérduge vastavasse miiligiettevottesse.

Garantiiteenindust ei teostata jargmistel juhtudel:

1. mehhaaniliste voi muude kahjustuste tuvastamisel

2. ostja tottu tekkinud iliste vdi muude seadeldis korral, samuti seadeldi hooletu timberkéimise korral
3. ebadige paigaldamise vdi vooluvdrku liili tottu tekkinud iliste vdi muude seadeldiste kahjustuste korral

4. kasutusjuhendiga sitestatud kasutuseeskirjade mitte-jargimisest tingitud iliste voi muude seadeldiste kahjustuste korral;

Garantii ei laiene seadeldise loomulikule kulumile.
Info vana seadmete utiliseerimise kohta. See siimbol tihendab, et elektrilisi jaelektroonilisi seadmeid ei tohi
utiliseerida kui olmejédtmeid, vaid neid peab toimetama elektriliste ja elektrooniliste seadmete timbertddtlemise
punktidesse. Taastamine ja imbertdStlemine toimub ldhtudes kohalikust seadusandlusest ja direktiividest
2002/96/EC ja 2006/66/EC.

Garantii




Démesio! Prasome issaugoti pirkimo kvita kartu su suantspauduotu garantijos talonu, kad buty jmanoma pareikiti reklamacijas, priesingu
atveju garantija negalios.

Démesio! Pries montavimg patikrinkite, ar elektros tinklo jtampa (V) ir daznis (H) atitinka nominalius rodiklius, kurie jgraviruoti
ploksteléje gary surinkéjo vidinéje puséje.

Démesio! [renginys néra pritaikytas naudoti Zmonéms (taip pat vaikams) su sutril is fizinémis ir

Techniniai rodikliai | B20M200V | pro00.90/m200i-90 H201i H207i-60
Nominali jtampg (V) 220 - 240

Daznis (Hz) 50

Galingumas (W) 110 190 110 250
Gamybos galingumas 470 650 450 600
(m’/h)

Triuk$mo lygis (dB) 51 53 56 60
Saugumo pakopa 2

Lempuciy galingumas 2x28 2x28 1x28 2x20
Svoris (kg) 9 11 11 17

Montavimas:

Siekiant, kad gary surinkéjas veikty teisingai, jis statomas virtuvéje bent 600 mm auks¢iu virs elektrinés viryklés, o vir§ dujinés viryklés arba
kombinuotos viryklés (dujy — elektriné viryklé) is nuotolis turi bati bent 750 mm. (Pies. 1) Surinkéjas skirtas kvapy ir gary i$siurbimui i§
virtuvés, bet, dirbant uzdaros cirkuliacijos rezime, jis org filtruos ir jves atgal | patalpa (oro valytuvas). (Pies. 2)

Oro idvedimas j iSore (Pies. 3)

Geriausias metodas nemaloniy kvapy pasalinimui i§ virtuvés — oro iSvedimas per ventiliacijos anga arba betarpikai per iSoring siena patalpos
gale. Tokiu biidu jums nebus poreikio naudoti angliy filtra. Norint pajungti gary surinkéja prie ventiliacijos angos biitina naudoti apvaly
150mm ortakj, atitinkantj gary surinkéjo spalva. Ortakj prie gary surinkéjo pritvirtinti su junge.Nevertéty naudoti ilgus ortakius ir alkiinés.
Horizontaliis ortakiai iki i$vedimo angos turéty biiti montuojami su nedideliais nulenkimais. Oro i§vedimo j iSor¢ montavimo metu, reikty
istatyti gary surinkéjo viduje atbulinj voZtuva.

NeiSvesti oro j iSore per ventiliacijos anga, kuria naudojamasi, kaip diimtakiu. Bitina laikytis bendry oro i$vedimo i3 patalpy taisyliy.
Sumontavus gary surinkéja, biitina patikrinti, ar teisingai nustatytas rézimo jungiklis — Oro i$metimui j iSore.

Jungiklis yra po turbinos bloku ir oro iSvedimo j iSore rezimu, jungiklis turi biiti nustatytas padétyje — P. (Pies. 2)

Uzdara oro cirkuliacija (Pies. 4)

Tuo atvéju, kai néra galimybés iSvesti oro prie iorinés sienos, gary surinkéjas lengvai gali biiti panaudotas virtuvés nemaloniy kvapy
filtravimui. Siuo atveju oras per filtra grizta atgal j patalpa ir gary surinkéjas gali biiti neprijungiamas prie ventiliacijos angos. Taisiklingam
gary surinkéjo darbui ir efektyviam kvapy susiurbimui, biitina anglies filtrg keisti (karta j 3 — 6 ménesius, priklausomai nuo prietaiso
$varumo).

Kadangi oras grizta atgal j patalpa per anga esancig gary surinkéjo priekyje, biitina uzdaryti 2 angg.

Sumontavus gary surinkéja, biitina patikrinti, ar teisingai nustatytas rézimo jungiklis - Uzdara oro cirkuliacija.

Jungiklis yra po turbinos bloku ir uzdaros oro cirkuliacijos rezimu, jungiklis turi biiti nustatytas padétyje — Q. (Pies. 2)

Elektros apriipinimas

Pirmiausia jsitikinkite, ar elektros tinklo jtampa atitinka ta, kuri nurodyta surinkéjo vidinéje puséje pritvirtintoje nominaliy rodikliy
ploksteléje. Elektros instaliacijos darbus gali vykdyti tiktai profesionalas.

Surinkéjas turi biiti sumontuotas tokiu biidu, kad galima biity lengvai patekti ir esant batinumui iSjungti jj i$ tinklo.

Hpeinuein n3esnns
Ka6 4 aBinbHa, sie FIITOUBILG A7PAZy NACA FKTIOUIHHS WTFTHL BEILIKKY HEaBXOIHA BLIKTIOUBILL TIPa3
10 xBinin nacns nprataanns exel. IlakyTh exa raTyema, He AamyCKakoNIa CKPasHAKi, TaMy WITO AT MaTOKi 3VICHIBAIONIA 3 MapaM,
siKi natbiMaciLa a rapauait Kb, i, Takiv usiHaM, nap i naxi pacnagc a na yosmy

V BbInajKax, Kajii aHaqacoBa Mpaiye BBIDKKA i MPHICT SKOE BBIKAP! ¥Bae ra3 1i iHurae mamiBa (Kamibl, MEYbl, KaMiHBI i
i), HeaGxo0/1Ha 3a65CIeUblIb HAICKHAE PABCTPHIBAHHE NAMSIIKAHHS.

Kipasanuem pa6or Bbiusikki (peic. 5)

Beiiskka Kipyerlia KHONKaMi, siKist pasMsiiiyaionia Ha nspaAHsii naneai.
Kuomnki Maroih HaCTYNHbIS QyHKIIbIL:

Brikatouasbik cesitaa LIGHT — yKAlOuae/BEIKAIOUAe acBATACHHE:
BbIKAIOYaABHIK BEHTBIASITApA — YKAIOYae/BBIKAIOUAE, yCTaHayAiBae abapoThI:
Tasiupist OFF: BEHTHIASTAp He npaye
Tasinpss LOW: Hi3Kist abapoTsl
Tasiupis MID: CSP3AHis aGapoThl
Tasinps HIGH: BBICOKisl abapoThbl

Aorasia
Tlepaa ubICTKail BBILSKKI sie HeaGXOAHA AAKAIOUBIbL aA DAEKTPAceTKi.
BBIKAPBICTAHHS aOPa3iyHBIX YBICIITUBIX CPOAKAY.

Boupokky natpabHa Mbinbh n@naaii MblAbHAll Baaoit Ges

DiAbTpBI (phIC. 6)

Brisikka acHamyana aAloMiHieBbIM (iAbTpaM.

TTameps! asiminiesara ¢isbrpa: 322 mm x 211 mm - 2 mwr. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 wt. (H200-60); 247mm x 192mm - 1
mr. (H201i); 429mm x 262mm - 1 mt. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 mt. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3mt. (H200-90/H200i-
90);

3mena AsiMnavax

V BBISUKIBL YeTaHOYACHBI 2 AsiMnadki MaryTHaciio 20 Bt (28 Bt - H200i-60; H201i). Heabra BhIKapbiCTOYBalb AsiMradki Goabiuait
MaryTHacIli, TaMy IITO TaKiM YbIHAM MOKHA BBIKAIKAUb Meparpay dAemMeHTay BBISKKI. AAKAlovaiile JAeKTpadHeprilo nepaa 3meHait
ASAMIIAUKi.

VBara! Asmnauki moryus 6bib rapausis! He sakpananma Aa ASsMIa4aK roabivi pykami!

3ayBara: rapaHThIs He PaCHayCIOAKBACIIIA HA ASMITAYuKi.

Bsicniexa Yiara! V Bbinaaky namkoAkaHHs 95AKTPaiHCTaAANbIi PAMOHT MaBiHeH aKplIIAYASIIA § MaficTopHi!

TapanTteis
Tapanteis BhiTBOpua H - 24 MecsipL.
'V BBITAAKY MAITKOAKAHHS 3BAPTAIIIA § MECIIBI TPOAAKY.

TapanTslitHae abcayroyBanHe He 3aGscreyBaelniia § HaCTYIHBIX BhITAAKAX:
KaAi KaHcTaTapaHbl i

i iHmTbIT i TaBapa
2. Y BBIMAAKY MeXaHiYHBIX I iHIIBIX TAITKOAXKAHHSAY, KaAi SHBI 3°ABiAics na BiHe yAaAaabHika TaBapa I1i ¥ BRIHIKY HeaKypaTHara
BBIKAPHICTAHHS
3. Y BBINTAAKY 11i iHIIBIX TaIIKo, ¥, KaAi tHBI 3°ABiAics § BRIHIKY HATIpaBiAbHAll ycTaHOVKI 11i TAAKAIOUSHHS
4. Y BHITAAKY X i iHmmbx §, Kaal B 3'SBIAICH ¥ BIHIKY HEBbIKAHAHHS YIAMAHYTHIX y IHCTPYKLBI
YKa3aHHSY;

TapauThisi He pacnayCcloA)KBaellla Ha HaTyPaAbHbI 3HOC.
Indapvaupis npa ¥TeI3aNEI0 cTapoTa abcTansBannA. ['Th CivBanT asHauae, ITO HMEKTPHIUHAC | 7MCKTPOHHAC
abCTanABanHe He MOKa GBINb yTHLTi3aBaHa AK OBITABbIA AXXO/BI, ATO HEAOXO/HA MACTABilb y MyHKT 360pa i
nepanpanoyki GpITaBEIX MPHIGOPay. AZHayieHHe i MepanpaioyKka WKBIIIAYISEIa § ANTABEAACI 3 MACIOBBIM

akanaziay crBaM i gbipokreiBami 2002/96/EC n 2006/66/EC.

TapauThist
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Vaeara! Ilpocs6a 3axaBaith 9K Ha MAKyNKy i rapaHThliiHbl TAAOH 3 MsiyaTKaif, ka® MOKHA OBIAO MaAallb PIKAAMAIIBIO, Y AABAPOTHBIM
BBINIAAKY FapaHThIsl He OyA3e carpayAHaii.

Vmeara! Ilepaa MaHTakOM, KaAi Aacka, mpasepiie, 1ii aanassAae Hanpyxkante (B) i vacrara (I't) saekTpaceTki HaMiHAABHBIM MaKa3ubIKaM,
SIKiS BRITPaBipaBaHbl Ha MAACIHIIBI 3 yHyTpaHara 60Ky BEHTBIASTApA.

VBara! AGcrassBaHHe He IPAAYTAGAKAHA AAS KapbICTaHHs aco0ami (y ThIM AiKy A3enbMi) 3 ¢isiunbiMi i neixiunbivi napymsHHsmi.

Toxmismis xapaxrapmern | (2020 1200.90/1200190 H201i H207i-60
Hanpyxansue (B) 220 - 240

Yacrara (I'm) 50

Maryrhacs (BT) 110 190 110 250
TIpaaykTeiyHacupy (M) 470 650 450 600
V3posens mymy (aAB) 51 53 56 60
AxoBa 2

Maryrnacups asmnavak (Br) 2x28 2x28 1x28 2x20
Bara (kr) 9 11 11 17

Ycranoyka

Kab BbIlsKKa IpaliaBasa NpabisbHa, sie HeabXoAHa YcTaHaBilh Ha KyXHi K MiHiMyM y 600 MM HaA AeKTpbIUHAit NAiTOI i sk MiHiMyM y 750
MM HaA Ta3apaii 1li kambinapaHaii (ra3aBa-sAeKTpbIuHaii) maitoii. (peic. 1).

TIpeicTacaBaHHe MOJKHA BBIKApLICTOYBAllb SK BBIIDKKY i ¥ PKbIMe BEHTHIASILbII (3HEIIHi BBIBAA TaBeTpa), i § pPIKbIME PAUBIPKYASIIbIL
ByraabHara QiabTpa (YHyTpaHas aybICTKa maBeTpa). AGOABA BBIIIII3raAaHbIX P3KbIMA BHIKAPBICTAHHS BBISUKKI aiCaHbl ¥ iHCTPYKIIbII.

BeiBaA maBerpa HaABop (phic. 3)
Aemmbl crioca® AAS BBIBaA@ HETPHIEMHBIX Maxay 3 KyXHi — IaTa BhIBAA NaBeTpa HAABOP Ma BEHTHIAALBITHAMY KaHaAy Ii HaympoCT mpa3
3HEIIHION CILIHY. Y T3THIM PFKbIME HAMA HEaOXOAHACII BHIKAPHICTOYBAILb BYTaAbHBI (IABTD.

Kab maAKAIOUBIIb BBILKKY A2 BEHTHIASIIBITHBIX KaHAAQY, HeaOXOAHA BRIKAPHICTOYBAIlb KPYTABIS METaAiuHbIs TPYOBI 3 AblsiMeTpaM 150 MM.
TlaseTpaBoA 3amanaBaib Ha aaHubl BILHKKI. He pakameHAyella BhIKapbiCTOYBallb CripareBiAHBIS i astoMiHieBbIsi TPYOBI — raTa MOKA
YCKAQAHIIb MPase BRILSIKK. [aphi3aHTaAbHbI TPYObI TaBiHHbI GbIIb yMalaBaHbl HAMHOTA HaXiAeHa § HAaMPaMKy BbIBaAA TTaBETPa.

YV BBINAAKY BBIKAPbICTAHHs MPHICTACABAHHS ¥ PIKbIME BbIBAAA MABETPAa HAABOP HeaOXOAHA YCTaHaBillb Ha 3HENIHsii cTapaHe BBISUKKI
QAABAPOTHBI KAATIAH.

TlaBerpa HeAbra BHIBOA3Ilb 112 ABIMAXOAY, SIKi PAAYTAEAKAHBI AASL BBIBAAY ABIMY @A TPHICT
naaisa. ITaBinmHbi ;axoynauua aryAI-.HM)l NpaBiAbl BHIBAAA NABETPA 3 MAMSLIKAHHSL.
Macast eranoyki i ye \2

¥, AKist BBIKApBICTOYBALb ra3 1i iHinae

TepPaKAIYAABHIK PRKbIMAY — y MasiusnoP. (pbic. 2)

3aKpeITast ULIPKYASIIbIS HaBerpa (phic..4)
BILSKKY BRIKAPBICTOYBAIOLb K aUbIIYAABHIK aBeTPa ¥ BBIMAAKY, KaAi HAMA MarybIMacii MpalsrHyllh BHIXOA3SUbIS HAABOP NaBeTPaBOABI
i Kaai abcTaBiHBI He AQ3BAASIONb MAAKAIOYBIIL BBIISKKY AQ BEHTBIASIBITHAN CiCTAMBL V' IIThIM BBITAAKY ¢iabTpaBaHae maBeTpa
BHIBOABILIIIA AABADOTHA §f MAMSIIIKAHHE, BLIILDKKD MOKA HE MAAKAIOYAIIA AQ BEHTHIALIIBIHATA KAHAAA.

Kab Bbiskka iadexThyHa AikBiraBasa maxi, GIABTPEI HeaGXOAHA PAryAsipHa MAHSIE (Y 3aAeKHACII aA iHTOHCIYHACH
BBIKAPLICTANIT BRISOKKI SK MistiMym pa3 y 3-6 mecsnay).

Tacas ycranoyki i i yc \7

IepaKAIIAABHIK PRKbIMAY — y Ha3inbroQ. (peic. 2)

DAexTpazabecnsuIHHe

V nepmyio €apry ¥ ThiM, mTO NIEKTPACETKi aNaBsiae TaMy, WITO YKA3aHA HA IUIACHIHIbI HAMIHATBHBIX
TMaka3ubIkay, IpbIMaliaBanaii 1a YHyTpaHaii CTapaHbl BBILKK]. DNEKTPAiHCTAIAUBITHBIA PaGOTH MOKA BKBIILAYIALD TOJ'll:Kl npad:ecmﬂaﬂ
Beinsikka naBinHa ObINb YCTaHOY/IeHa ¥ TaKiM Mecubl, Kab 0b110 JIErka 1a sie majpicii i ¥ Yy se 3
ceTki.
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Veikimo principas

Kad surinkéjas veikty teisingai, jis jjungiamas iSkart po virykleés jjungimo. Surinkéjas iSjungiamas 10 minuciy po valgio gaminimo. Kol
valgis gaminamas, neturi biiti skersvéjo, nes jo srautas susimaiSo su garais, kylanciais nuo karsto valgio, ir tokiu biidu garai ir kvapai
iSplinta po visa patalpa.

Naudojimas (Pies. 5)

Jungikliy funkcijos:

Sviesos jungiklis LIGHT- jjunga/isjunga $viesa:
Mo\oro jungiklis — jjunga/i§junga motora, nustato apyvarta:

Pozicija LOW:
Pozicija MID:
Pozicija HIGH:

ema apyvarta
vidutine apyvarta
auksta apyvarta

Prieziira
Pries surinkéjo valyma jis iSjungiamas i elektros tinklo. Surinkéja plauna kar§tame muiluotame vandenyje pamirkytu ir gerai isgreztu
skuduréliu.

Filtry keitimas ir priedanga (Pies. 6)

Gary surinkéjas turi aliuminio filtrys.

Aliuminio filtry matmenys: 322 mm x 211 mm - 2 vat. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 vnt. (H200-60); 247mm x 192mm - 1 vnt.
(H201i); 429mm x 262mm - 1 vnt. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 vnt. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3vnt. (H200-90/H200i-90);

Lempuéiy keitimas

Prietaise sumontuotas du 20 W (28W - H200i-60; H201i naudoti nei 40 W lemputés, nes gali perkaitinti
gary surinkéjo dalis. Lemputé yra gary surinkéjo viduje. Gary surinkéjas padengtas sieteliu ir lemputé keiciama nuémus sietelj. Po
lemputés pakeitimo sietelj jstatykite atgal j gary surinkéja. Tai daroma rankenéliy pagalba, kurios juda pazenklinta kryptimi. Atjunkite
prietaisa nuo elektros maitinimo pries keiciant lemputes.

Démesio! i keisti és nuémus plastikine uztvara.

Primini; iki garantija.

Démesio! Kanalo gedimy atveju remontas vykdomas iali dirbtuvéje.
Garantija
Kanaliniy ventiliatoriy H suteikiama — 24 ménesiy gamintojo garantija.
Gedimo atvéju kreipkités j pirkimo vieta.
Garantija nesuteikiama jeigu:
k j haninis arba kitoks pazeidi
2. esant mechaniniams arba kitokiems prietaiso pazeidimams, kurie padaryti pirkéjo dél neatsargumo
3. esant mechaniniams arba kitokiems prietaiso pazeidimams, kurie padaryti nesilaikant nustatymo taisykliy, ar pajungimo prie
elektros jtampos
4. esant mechaniniams arba kitokiems prietaiso pazeidimams, kurie padaryti pirkéjo nesilaikant eksplotacijos taisykliy, kurios

nurodytos instrukcijoje;
Garantija nesuteikiama esant natiiraliam prietaiso nusidevejimui.

apie seno jrenginio utilizavima. Sis simbolis reidkia, kad elektros ir elektronikos jrenginiai
negali biti utilizuojami kaip buitinés atlekos, o turi biiti pristatytas j elektros ir elektronikos perdirbimo
punkty. Grazinimas ir perdirbimas vyksta pagal vietinio jstatymo leidéjo direktyvas — 2002/96/EC ir
2006/66/EC.

Garantija




Buumanue! ITpocnm COXpaHsTh YeK MOKYIKH BMECTe C MPOIITAMIOBAHHBIM FaPaHTHITHBIM TAAOHOM C IIEABIO BO3MOXKHOIT pekaamatutu. be3s
3TOTO rapaHTHsl He GYAET HMETh 3aKOHHYIO CHAY.

Buumanue! Ilepea MOHTakOM, Tokaayiicta, nposepste Hanpskerne (V) u uactory (Hz) Ha COOTBETCTBME WX MapaMeTpaM, KOTOPhIe
HAXOASTCS B TaDAMIIE HOMUHAAOB BHYTPH BEHTHASTOPA.

Buumanue! OGOpyAOBaHite He MPEAYCMOTPEHO AASL HICTIOAB30BAHMS AIOABMI (BKAIOUAsI AeTeil) C paCCTPOEHHBIMM PU3MUECKUMIT MAM
HCUXIYECKUMI QYHKLIMSAMMU.

TexHMUECKNE MOKa3aTeAN Hzf]ll)z- %%%22?]%'(_ 60 H200-90/H200i-90 H201i H207i-60
Hanpsokenne (B) 220 - 240

Yacrora (I'm) 50

Mommocts (Br) 110 190 110 250
TIpOM3BOAUTEALHOCTD (Lf/q) 470 650 450 600
Vposens myma (AB) 51 53 56 60
‘YpoBeHb OXpaHbI 2

MormHocTh Aamnouek (Br) 2x28 2x28 1x28 2x20
Macca (kr) 9 1 1 17

MonTasm

AAst IpaBHABHOIT PAGOTHI KyXOHHAs BBITSKKA AOAKHA ObITh pasveniena Mut. 600 MM BbIlle JAEKTPUUECKOil MAUTEL B cAyuae ra3oBoii, nan
3AEKTPHYECKO-Ta30B0if MAUT MIH. paccTosiame 750 mm. (Puc. 1)

BLITOBO}T MPHGOP MPOEKTHPOBAACSH, KAK BBITSUKKA C BRIBOAOM BO3AYXA HAPYXKy HAM Kak GHALTP (OUMCTKA BO3AYXa BHYTPH nomeltenns). O6a
pesxiMa paGoThI BHITSUKKI OTMCAHBI B AAHHOI HHCTPYKIITH.

BeiBeaenue Bo3ayxa Hapyxy (Puc. 3)

Ayunmii METOA BBEAEHNSI HEMPUATHBIX 3aMaxoB C KyXHM - OTBOA BO3AYXa uepe3 BEHTHASIMOHHYIO INAXTY MAM HEMOCPEACTBEHHO uepes3
HApYKHYIO CTEHY 3a NPEAECAbI TOMEIEeHM. B sTom Ppexnme, HeT HEOOXOAMMOCTH B MICTIOAB30BAHMH YTOABHOTO d)l/lAprZl.

YTOOBI MOAKAIOUHTH BBITSDKKY K BEHTHASIMOHHOI 1IaxXTe HEOOXOAMMO HCIOAB30BATh KPYTAbIE TPYOBI-BOBAYXOBOABI AaMeTpoM 150 MM 1
COOTRETCTRYIONIHE 1IBETY BHITAAKIL. BOIAYXOBOA 3aKPEIHTh Ha (pAHIIE BHITSKKIL. [OPH3OHTAABHBIE TPYObI AOAKHBI OBITh YCTAHOBACHHI TIOA
HeDOABLIIM HAKAOHOM B HanpaBACHMM YCThs BO3AYXa.

B cayuae paboThl ipuGOpa B PeKiMe BHIBOAOM BO3AYXA HAPYKY, CAEAYET YCTAHOBUThH BHYTDH BBITSDKKM OOpaTHbIif KAanaH.

He otsoanTh BO3AYX HApYKYy 4epe3 BEHTHASAIMOHHBIE KaHAABI, KOTOPbIE MCIIOAB3YHOTCSA KaK ABIMOXOABI HpM60pDB, pEIGOTZIIOH.lMX HEe Ha
JAEKTPUYECTBE, a Ha ra3e MAM APYroM TorAnse. Heo6X0AMMO coGAI0AaTh OOLIME MPABUAA [0 OTBOAY BO3AYXA U3 MOMEILEHMS.

TlocAe YCTaHOBKH BBITSUKKM HEOOXOAMMO MPOBEPHTH, PABUABHO AM YCTAHOBAEH NEPEKAIOUATEAD PEKIMOB - BhIBeAGHNE BO3AYXa HADYKY.
TlepexArouaTeAb HAXOAUTCSI HAA GAOKOM TyPOMHBI M B PE/KMMe BHIBEACHMsI BO3AYXA HAPYKY AOAKEH ObITh YCTAHOBACH B TIO3MIINU —
P. (Puc. 2)

3aKpeITast IMPKYAsiimst BosAyxa (Puc. 4)

B cAyuasix, KOrAa HET AOCTYNIA K BHEIIHEH CTeHe, BBITSKKA MOKET ACTKO OBITh NPHCIIOCOGACHA, AASI OYMCTKI BO3AYXA OT 3aMaXoB KyXuu. B
9TOM CAyYae BO3AYX BO3BPAIIAETCS HA3aA B IIOMEIIEHe, BRITSKKA MOKET He ObITh NIPHCOCAMHEHA K BEHTHASIMOHHOMY KaHaAy.

AAsi IPAaBHABHOIT PAGOTHI BHITSKKI 1 3Q)EKTHBHOTO BIMTHLIBAHMS 3aIIAX0B HEOOXOAMMO PErYASPHO MEHSITh YTOAbHbIE GUALTPBI (Pa3 B 3 - 6
MeCsLEB, B M OT YaCTOTHI MCII/ npubopa). Tak Kak BO3AYX BO3BpalllaeTcs Ha3aA B MOMelleHNe Yepe3 OTBepCTis B
TiepeAHeii YacTi BBITSUKKI, HEOOXOAMMO 3aKPBITh 2 OTBEPCTHS.

TlocAe yCTaHOBKM BBITSKKM HEOOXOAMMO IPOBEPUTH, TMPABUABHO AM YCTAaHOBAGH IEPEKAIOYATEAb PEKUMOB - 3aKphITas HUPKYASIIS
BO3AYXa.

TlepeKAloYaTeAb HAXOAMTCS HAA OAOKOM TYpOMHBI M B PeXMMe 3aKPBITON IMPKYASIIMM BO3AYXA AOAJKEH OBITH YCTAHOBAGH B
nozmmm — Q. (Puc. 2)

DAeKTpuUecKas ceTh

Ybenurech, YTO  HAINpPUKSHHE
MEKTPo0GOp MOJKET TOITBKO
JITKMif 10CTYN K HeMy H JIETKoe 0TCOeIHHEeHHe OT CeTH.

MEKTPHYECKOil  ceTH

COOTBETCTBYeT ~ TabuHIe
JOJIZKHO OBITH yCT

HOMHHAIIOB ~ BHYTDH  BBITSUKKH.  T10JKITIOYaTh
TaKHM 06pa3oM, 4TOObI 0BeceunTh

Provozni princip
Chcete-li, abych odsava¢ spravné fungoval, musi byt zapnuty okamzité po zapnuti sporaku. Odsavac je tieba vypnout po 10 minutach
vafeni. Zatimco se jidlo pfipravuje, nejsou priivany pfipustné, protoze to tece ve smési s parou, ktera se zvedne z teplého jidla, a tim pary
a pachy $ifi po celé mistnosti.

V piipadech, kdy je v provozu jiny pfistroj, ktery pouZiva plyn nebo jina paliva (kotle, pece, krby, apod.), je potfebné dostatecné vétrani
mistnosti.

Ovladani odsavaéem (obr. 5)

Odsavac je ovladan pomoci tla¢itek umisténych na ¢elnim panelu. Tla¢itka maji nasledujici funkce:
Spinac¢ svétel LIGHT - zapina / vypina svétlo:

Spinac ventilatoru - zapina / vypina, udava tempo:

Poloha OFF: ventilator nefunguje

Pozice LOW: nizka rychlost

Pozice MID: Stfedni rychlost

Pozice HIGH: vysoka rychlost

I

éce
Pied

¢isténim odsavace je tieba odpojit od sité. Odsavac je tfeba omyt teplou mydlovou vodou bez pouziti abrazivnich prostiedky.

Filtry (obr. 6)

Odsavat je vybaven hlinikovym filtrem.

Hlinikovy filtri: 322 mm x 211 mm - 2 ks. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 ks. (H200-60); 247mm x 192mm - 1 ks. (H201i);
429mm x 262mm - 1 ks. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 ks. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3ks. (H200-90/H200i-90);

Vyména zarovky
V odsavace jsou instalované zirovky vykonem 20 wattii. (28W - H200i-60; H201i) Nelze pouzit zarovky z vétsim vykonem,, protoze
timto zplisobem miize dojit k prehfati prvki odsavace. Vypnéte napajeni pfed vyménou Zarovky.

Pozor! Zarovky mohou byt horkeé! Nedotykejte se Zirovky holyma rukama!

Poznamka: Zaruka se nevztahuje na zZarovky.
B ipozornéni Pozor!V pfipadé

i elektrického vedeni, opravy by mélo byt provedeno ve servisu!

Zaruka
Zaruka vyrobce H - 24 mésicii.
V piipadé poskozeni se obrat'te na misto prodeje.

Zarucni servis se neposkytuje v téchto pfipadech:

1. Je-li zjisténo mechanické nebo jiné poskozeni zbozi

2.V piipadé mechanického nebo jiného poskozeni, pokud pfijdou vinou vlastnika zbozi nebo v diisledku neopatrného pou:
3. V pripadé mechanického nebo jiného poskozeni, pokud to byl vysledek nespravné instalace nebo pfipojeni

4.V piipadé mechanického nebo jiného poskozeni, pokud to byl vysledek nedodrzeni pokynii uvedenych v poradenstvi;
Zaruka se nevztahuje na bézné opotiebeni.

Informace o recyklaci starych zafizeni. Tento symbol znamend, Ze elektrické a elektronické vybaveni nesmi
byt likvidovano jako domovni odpad, musi byt dorucena do mista sbéru a recyklaci domacich spotiebici.
Vyuziti a recyklace se provadi v souladu s mistnimi pfedpisy a smémice 2002/96/EC a 2006/66/EC.

Zaruka
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Pozor! Prosim, méjte uétenku o koupi a zarucni list s razitkem, tak si mizete podat stiznost, jinak zaruka nebude platna.

Pozor! Pred instalaci se ujistéte, Ze napéti (V) a frekvence (Hz) elektrické sité odpovida nominalnim ukazatelim, které jsou vytvofeny na
Stitku na vnitini strané ventilatoru.

Pozor! Zafizeni neni k dispozici pro pouZiti osobami (vcetné déti) s télesnym a mentalnim postizenim.

Technické parametry a0 o | H200-90/1200i.90 H201i H207i-60
Napéti (V) 220 - 240

Frekvence (Hz) 50

Vykonnost (W) 110 190 110 250
Produktivita (m’/h) 470 650 450 600
Uroven sumu (dB) 51 53 56 60
Ochrana 2

Napajeni osvétleni (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Viha (kg) 9 11 1 17

Instalace

Abych odsava¢ spravné fungoval, musi byt instalovan v kuchyni nejméné 600 mm nad elektricky sporak, a nejméné 750 mm nad plynovym
nebo kombinovanym (plynovym a elektrickym), sporakem. (obr. 1).

Zafizeni lze pouZit jako odsava¢ v rezimu ventilace (vystup vzduchu) a recyklovani filtru s aktivnim uhlim (vnitfni ¢i§téni vzduchu). Oba
vySe popsané reZimy pouZiti jsou popsané v navodu.

Vystup vzduchu smérem ven (obr. 3)

Nejlepsi zpiisob, jak odstranit pachy z kuchyné — je vystup vzduchu do vnéjsiho potrubi ventilace, nebo pfimo pies vnéjsi sténu. V tomto
rezimu neni nutné pouzit filtr s aktivnim uhlim.

Pro pfipojeni odsavace k vétracimu kanalu, musite pouzit kulaté kovové trubky o priméru 150 mm. Potrubi namontovat na pfirubé odsavace.
Neni doporuceno pouzivat spiraly a hlinikové trubky - to miize komplikovat proces odsavani. Horizontalni potrubi by mélo byt namontovano
mirné naklonéné smérem ke stazeni vzduchu.

Kdyz je zafizeni v rezimu vystupu vzduchu ven, ma byt instalovany na vnéjsi strané zpétny ventil.

Vzduch nelze odstranit kominem, ktery je ur¢en pro odsavani koufe z pfistroja, které pouzivaji plyn nebo jina paliva. By se mélo fidit
obecnymi pravidly odsavani vzduchu z mistnosti.

Po instalaci odsavace zkontrolovat, zda je prepina¢ instalovan - v pozice P. (Obr. 2)

Uzavi‘ena cirkulace vzduchu (obr. 4)

Odsava¢ se pouziva jako vzduchu, kdy? nelze dostat ven vzduchové kanaly, nebo, pokud okolnosti neumoziiuji pfipojeni odsavace na
vétraci systém. V tomto pfipadé je vzduch filtrovan zpét do mistnosti, odsava¢ nemiize byt pfipojen k taZeni ventilace.

Abych odsavac fungoval spravné a ucinné odstrafioval zapach, méli by se pravidelné ménit filtry (v zavislosti na intenzité provozu, alespori
jednou na 3-6 mésicit).

Po instalaci odsavace zkontrolovat, zda je pfepina¢ instalovan - v pozice Q. (Obr. 2)

Elektrické napajeni

ejdfive se ujistéte, ze napéti v siti odpovida hodnoté uvedené na zdznamu nominalnich ukazatele, pfipojené na vnitini strané odsavace.
Prace elektrické instalace miiZe provadét pouze odbornik.
Odsavac by mél byt instalovan v misté, které bylo snadné se blizit k ni, a v pfipadé potieby vypnout ze sité.
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PaGora BeITsIKKN

JI15t IpaBHUIbHO# PaGOTBI BBITSKKH, BKIIOUaTh IPHGOP Cpasy MOCe BKIIOUSHHs UIHTHL. [l0cie OKOHUaHMs TOTOBKH, BBUKIATH 10 MHH.,
nocse uero npuGop BLIKIOWHTS. BO BpEMS TOTOBKH H3GEraTh CKBO3HAKA BO M3GEKAHHE PACHPOCTPAHEHI TAPA 110 BCEMY TOMEILICHHIO,
ECIH BHITIKKA HCTIONB3YCTCA B TOM e OMCLICHHH, UTO 1 GITOBBIC PHOOPEI (KOTBL, Teun, KAMHHBL, H T.11.), pAGOTAIOIIHE Ha ra3e Wi
JIPYroM TOILIMBE, B JIOIKHA GbITh aJICKBATHAs BEHTHIALIUSA.

Yupasienue padoroii eitsizku (Puc. 5)
Bhitsikka ynp rest pacro. Ha it nanean. TlepekAIOUaTeA-KHOIIKI HMEIOT CAGAYIOUIME QyHKIIMI:
Tepekatodareanb cBera LIGHT- BKAIOYaeT / BRIKAIOYAET OCBelleHHe:

TlepeKkAtouaTeAb TYpOHHBI - BKAIOYAET / BHIKAIOYAET, YCTAHABAIBAET 0GOPOTHI:

Tlosums OFF: TypGuna He paboTaeT

HU3KIE 060POTHI

cpeaHne 060poTh

BBICOKHE 0GOPOTH

Tlosuuus HIGH:

Vxoa
Tlepea 4MCTKO BHITAINTh IITENCEAD 13 po3eTki. OGOPYAOBaHHE MOETCS TEMAOI BOAOIT C MBIAOM, Oe3 abpa3iBHBIX CPEACTB.

@uaprper (Puc. 6)

BRITSKKa OCHAITIEHA AATOMIHMEBBIMI GUABTPaMI.

Pasmepnt aatomunnesoro guasrpa: 322 mm x 211 mm - 2 mr. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 mr. (H200-60); 247mm x 192mm -
1 wr. (H201i); 429mm x 262mm - 1 mr. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 mrt. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3urr. (H200-90/H200i-
90);

3amena Aammouex
B yCTPOICTBE YCTAHOBAGHBI ABE AAMIIOUKH MOMIHOCTHIO 20 B (28 Br - H200i-60; H201i). He HCTIOAR30BaTh AQMIIONKH MOMIHOCTHIO
Bhilie 40 BT, T.K. 970 MOXKeT NPUBECTH K MePerpeBy IAeMeHTOB BBITSHKKM. AaMIIOUKa HAXOAMTCS BHYTPU BBITSUKKN. BhiTsikka cHabkena
CeTKO#, AaMIOYKa MeHsIeTCsi Mocae CHATHMs ceTkn. ITocae 3aMeHbl AAMIOUKHM MOMECTHTh CETKYy OOpaTHo B BRITSUKKY. OTKAlounTe
DAEKTPOIHEPTHIO TEPEA 3aMEHOI AaMIIOUeK.

He cAeAyer MeHSITh DU IIOMOIIM CHSTHS MAACT
TIpumeyanue: Ha AQMIIOUKH He PACHPOCTPAHSIETCS FAPAHTHSL.

s B 1 B cAYY2e NOBPEKACHIUS IACKT

DEMOHT IPOU3BOAUTE B 1 it!

TapanTus
Ha BentuasTopsl H pacnpocTpansieTcst rapaHTHsi POH3BOANTEAS — 24 MecsIa.
B cayuae noaomki o0pamaiitech B MecTa TOProBAI.

TapanTniiHoe 0GCAYKUBaHUE He TIPOM3BOAUTCS B CACAYIONINX CAYUAsX:

1. KOHCTAaTHPOBAHbI MEXAHIUECKHE HAN IHHBIE TIOBPEKACHILS

2. TIPM HAAMYIMY MEXaHIMYeCKNX MAM MHBIX MOBPEKACHMIT MPUGOPa MOAYYEHHBIX MO BIHE TMOKyTaTeAs AMGO 13-3a HeGPeKHOro
obpammeHist

3. TIPM HAAWYMH MEXaHWYECKNX MAM MHBIX TIOBPEKACHMIT MPUGOpPa MOAYUEHHBIX TP HECOOAIOACHIN TMPaBUA YCTAHOBKM MAM
TIOAKAKOUEHHS K SAEKTPOCETH

4. TIPM HAAMYMH MEXaHMYECKMX MAM WHBIX TOBPEKACHMIT MPHGOpa MOAYYEHHBIX TIPM HECOGAIOAGHMM TIPaBUA JKCTIAYaTaluiu,

YKa3aHHBIX B MHCTPYKIUMI;
TapaHTIs He PaCTIPOCTPAHSETCS Ha ECTECTBEHHBIIT M3HOC MpHGopa.

Hudpopmauns mo YTHIH3AMHK CTAPOro 060pyR0BaHMS. DTOT CHMBOJ 03HAYACT, YTO BJIEKTPO M JIEKTPOHHOE
060pyaoBaHIe He MOKET ObITh YTHIM3HPOBAHO Kak GBITOBOI MyCOp, a ZIOMKHO GbITh JOCTABICHO B My HKTHI
no mepepaboTKe IMEKTPO M JMEKTPOHHOTO 06opynosanus. BoccTanosnenune u nepepaGoTka MPOMCXOINT B

COOTBETCTBUH C MECTHBIM 3aKOHO 1aTelnbeTBOM u JlnpekruBamu 2002/96/EC u 2006/66/EC.

Tapantus




Warning! We do recommend you to save the bill of purchase with stamped guarantee coupon, for the purpose of possible reclamation.
Otherwise guarantee will be not in legal force.

Warning! Before connecting to the mains supply ensure that mains voltage (V) and frequency (Hz) corresponds to the parameters on the
rating plate inside the cooker hood.

Warning! The equipment is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental ability.

Technical information | G200M200 _ \ *p1200.90/m2001.90 ‘ H201i ‘ H207i-60
Voltage (V) 220 - 240

Phase (Hz) 50

Power (W) 110 190 110 250
Suction power (m’/h) 470 650 450 600
Noise level (dB) 51 53 56 60
Security Level 2

Tlumination (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Weight (kg) 9 1 11 17

Installation

For appropriate performance a minimum clearance height of 600 mm is required when installed above an electric oven. In a case of gas or
electric-gas oven a minimum clearance height is 75 mm. (Fig. 1)

Cooker hood is designed to extract unpleasant odours and steams from the kitchen or in recirculation mode - it’s used for air filtering and
exhausting the filtered air back to the kitchen (air cleaner). Both the mentioned cooker hoods modes are described in instruction.

Air extraction (Fig. 3)

The best method of extracting the unpleasant odours from a kitchen is — to take the polluted air out through a ventilation shaft, or straight
through the outside wall. In this mode it is not necessary to use a charcoal filter.

To connect the cooker hood to the ventilation shaft it is necessary to use round metal duct with a 150 mm diameter. Fasten an air duct on a
flange of the cooker hood. Horizontal ducts must be set under a small inclination in the direction of air source.

To use a cooker hood in the air extraction mode fix the damper (flaps) into the air outlet adapter.

The ducting system for the appliance must not be connected to ventilation system which is being used by other appliances that are working
on gas or another kind of fuel. It is necessary to observe the common rules of exhausting air from an apartment.

After the installation of hood is required to verify whether it is properly installed regime shift - in — P. (Fig. 2)

Recirculation (Fig. 4)

In case when it is impossible to supply an air duct for air exhaustion outside, and also if regulations doesn’t allow connecting the cooker
hood into the vent channel, cooker hood can be used in recirculation mode, as an air cleaner. In this case filtered air is exhausted back to the
kitchen and it’s not necessary to connect the cooker hood to the vent channel.

For correct work of cooker hood and effective absorption of smells it is necessary regularly to change the charcoal filters (the filter should be
replaced once in 3-6 months depending on the frequency of use).

After the installation of hood is required to verify whether it is properly installed regime shift - in — Q. (Fig. 2)

Electrical Connections

Ensure that mains voltage (V) corresponds to the parameters on the rating plate inside the cooker hood. Any electrical installations should be
undertaken by qualified electrician.

Please ensure that when the appliance is installed it is easily accessible to an engineer in the event of breakdown and can be easily
disconnected from the mains supply.
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Principiul de functionare m

Pentru ca hota aspiranta sa functioneze corect, aceasta trebuie sa fie a imediat dupa Hota trebuie si fie
deconectatd dupa 10 minute dupd gatire. In timpul pregatirii alimentelor, asiguraf cd nu este curent de aer, in caz contrar fluxul
acestuia se amesteca cu aburii care se ridica de la mancarea fierbinte, si astfel aburii si mirosurile se raspandesc in intreaga incapere.

in cazurile in care hota functioneaza concomitent cu aparatul alimentat cu gaze sau alt combustibil (cazane, cuptoare, cimine etc.),
asigurati ventilarea corespunzatoare a incaperii.

Gestiunea functionirii hotei (fig. 5)

Hota este gestionata de butoane amplasate pe panoul frontal. Butoanele au urmatoarele functii:
Comutatorul luminii LIGHT - aprinde / stinge ilumina:

Comutatorul ventilatorului - porneste / opreste, stabileste viteza:

Pozitia OFF: ventilatorul nu functioneaza
Pozitia LOW: viteza mica
Pozitia MID: vitezd medie

Pozitia HIGH: viteza mare

Ingriiire
inainte de a curata hota, aceasta trebuie sa fie deconectata de la retea. Hota trebuie sa fie spalata cu apa calda cu sapun fira a utiliza
abrazive.

Filtrele (fig. 6)

Hota aspiranta este dotatd cu o filtru de aluminiu.

Dimensiunile filtrului de aluminiu: 322 mm x 211 mm - 2 buc. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 buc. (H200-60); 247mm x 192mm
- 1 buc. (H201i); 429mm x 262mm - 1 buc. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 buc. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3buc. (H200-
90/H200i-90);

inlocuirea becurilor

Hota are instalat doua becuri cu capacitatea de 20 W (28W - H200i-60; H201i). Nu folositi becuri de o putere mai mare, deoarece astfel
puteti provoca supraincilzirea elementelor hotei. nainte de a schimba becurile, deconectati alimentarea cu energie electrica.

Atentie! Becurile pot fi fierbinti! Nu atingeti becurile cu méinile goale!

Nota: garantia nu se refera la becuri.

Siguranta Atentie! in caz de deteriorare a instalarii electrice, reparatia va fi efectuata in atelier!

Garantia
Garantia se referd H si dureazi 24 de luni.
In caz de defectiune, adresati-va la punctele de vanzare.

Deservirea de garantie nu este previzuta in urmatoarele cazuri:

1. sunt constatate defectiuni mecanice sau alte deteriorari

2. sunt constatate defectiuni mecanice sau de alt tip cauzate de pmpnetaml aparatului sau ca rezultat al utilizarii neglijente
3. sunt constatate defectiuni mecanice sau de alt tip cauzate de i sau

4. sunt constatate defectiuni mecanice sau de alt tip cauzate de nerespectarea indicatiilor din instructiuni;

Garantia nu se aplica uzurii normale.
Informatii despre reciclarea echipamentului vechi. Acest simbol inseamna ca echipamentul electric §i electronic
nu poate fi reciclat in calitate de deseu mn.najcr acesta trebuie sa fie livrat la punctul de colectare si reciclare a
aparatelor de uz casnic. Restabilirea si se desfagsoard in confi cu reglementarile locale si
directivele 2002/96/CE $i 2006/66/CE.

Garanfia
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Atentie! Vi rugam sa pastrati bonul de cumpirare si certificatul de garantie stampilat, pentru a putea eventual depune o cerere de reclamatie,
in caz contrar garantia nu va fi valabila.

Atentie! nainte de instalare, asigurati-va ca tensiunea (V) si frecventa (Hz) retelei electrice corespund indicatorilor nominali, care sunt
gravati pe placa fixata pe partea interioard a ventilatorului.

Atentie! Aparatul nu este prevazut pentru a fi utilizat de catre persoane (inclusiv copii) cu dizabilitati fizice si mentale.

Caracteristici tehnice a0 o | H200-90/H200190 | H201i ‘ H207i-60
Voltaj (V) 220 - 240

Frecventa (Hz) 50

Puterea (W) 110 190 110 250
Productivitatea (m*/h) 470 650 450 600
Nivelul de zgomot (dB) 51 53 56 60
Protectia 2

Puterea becurilor (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Greutatea (kg) 9 11 11 17

Instalarea

Pentru a asigura functionarea corecta a hotei aspirante, aceasta trebuie s fie instalatd la bucatarie cel putin 600 mm deasupra plitei electrice,
si cel putin 750 mm deasupra aragazului sau aragazului combinat (electric si gaz). (fig. 1).

Instalatia poate fi utilizatd in calitate de hota aspirantd si in regim de ventilare (evacuarea in exterior a aerului) si in regim de reciclare a
filtrului de carbon (purificare interioard a aerului). Ambele regimuri mentionate mai sus de utilizare a hotei aspirante sunt descrise in
instructiuni.

Evacuarea aerului in exterior (fig. 3)

Modalitatea optimd de evacuare a mirosurilor din bucétirie este evacuarea prin conducta de ventilatie a aerului in afard sau direct prin
peretele exterior. in acest caz nu este necesara utilizarea unui filtru de carbon.

Pentru a atasa hota la canalul de ventilatie, utilizati tevi de metal rotunde cu un diametru de 150 mm. Conducta de aer trebuie montata pe
flansa hotei. Nu se recomanda utilizarea tevilor in forma de spirala si de aluminiu deoarece acestea pot complica procesul de evacuare. Tevile
orizontale trebuie sa fie consolidate fiind usor inclinate spre directia evacuarii aerului. in cazul utilizarii dispozitivului in regimul de evacuare
a aerului in exterior, pe partea exterioard trebuie sa fie instalatd o supapa de control al evacudrii.

Aerul nu poate fi evacuat prin cosul de fum, care este prevazut pentru evacuarea fumului din aparatele care se alimenteaza cu gaz sau cu alt
combustibil. Respectati normele generale de evacuare a aerului din incapere.

Dupa instalarea hotei aspirante verificati daca intrerupatorul este corect instalat - in pozitia P. (fig. 2)

Circulatia inchisa a aerului (fig.4)

Hota este utilizata in calitate de purificator de aer atunci cand nu este posibil de instalat conducte cu iesire in exterior sau atunci cind
i tele nu permit hotei la sistemul de ventilatie. In acest caz, aerul filtrat vine inapoi in incapere, iar hota nu poate fi

conectd la canalul de ventilatie.

Pentru ca hota sa functioneze corect si si elimine mirosul in mod eficient, filtrele trebuie si fie schimbate in mod regulat (in functie de

intensitatea utilizarii hotei cel putin o data la 3-6 luni).

Dupa instalarea hotei aspirante, verificati daca intrerupatorul este corect instalat - in pozitia Q. (fig. 2)

Alimentarea cu energie elect

in primul rand, asiguraf tensiunea retelei electrice corespunde indicatorilor gravati pe placa fixatd pe partea interioard a hotei.
Lucririle de instalare electrica pot fi efectuate doar de un profesionist.

Hota aspiranti trebuie si fie instalati intr-o locatie usor accesibila si, daci este necesar, deconectati de la retea.
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Cooker hood use

To obtain the best performance it is advisable to switch on the cooker hood right after you have turned the oven on, and leave it running
for approximately 10 min after you finished cooking. During a cooking process avoid any draught in the apartment in order to avoid a
dissemination of steam.

Ifa cooker hood is placed in one room with an appliances working on a burning fuel like gas or another fuel, make sure that necessary
ventilation is provided.

Operation (Fig. 5)

The hood is operated using the push button on the front panel.
Control button (LIGHT) turns the lamps on and off.

The blower switch turns the blower on to three speed settings:

HIGH high speed
MID medium speed
LOW low speed
OFF off
Maintenance

Before carrying out any maintenance or cleaning isolate the cooker hood from the mains supply. Wipe the cooker hood frequently with
warm soapy water.

Filters (Fig. 6)

Cooker hood is equipped by aluminium filters.

Dimensions of aluminium filters: 322 mm x 211 mm - 2 pcs. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 pcs. (H200-60); 247mm x 192mm -
1 pc. (H201i); 429mm x 262mm - 1 pc. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 pc. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3pcs. (H200-90/H200i-
90);

Changing the Light Bulb

Cooker hood is equipped by bulbs 20 W (28W - H200i-60; H201i). Do not use the bulbs with a larger power, because it can cause
overheating of the cooker hoods elements. Switch off the electrical supply before carrying out any operation on the appliance.
Warning! Light bulbs could be hot!

Notice: the guarantee does not cover light bulbs.

Security Attention! In the case of damage of the electric wiring, all repairs should be carried in the Service Centre.

Guarantee
Producer guarantee on H is — 24 months.
In the case of damages contact the place of trade.

The guarantee does not cover:

1. noted mechanical or other damages

2. mechanical or other damages caused by incorrect or improper usage, misuse, abuse or neglect

3. mechanical or other damages caused by incorrect installation or by product’s incorrect fitting to insufficient or unsuitable power
4. mechanical or other damages caused by ignoring the instruction manual conditions

A guarantee does not cover natural wear of the product.

Information for Users on Disposal of Old Equipment. This symbol indicates that the electrical and electronic

equipment should not be disposed of as general household waste at its end-of-life. Instead, the products

should be handed over to the appliance collection points for the recycling of electrical and electronic

equipment, recovery and recycling in accordance with your national legislation and the Directive
&C and 2006/66/EC.




Huomio! Siilytd ostoskuitin ja leimatun takuukortin esittddkseen vaatimuksia, muuten takuu ei ole voimassa.

Huomio! Ennen asennusta on tarkistettava onko verkkojinnitettd (V) ja taajuusta (Hz) vastaavat nimellisiin lukemiin, jotka on merkitty
liesituulettimen siséilli olevaan tyypikilpeen.

Huomio! Henkildt, jotka ovat fyysisesti, sensorisesti ja henkisesti rajoitteisia tai joilla ei ole riittavésti tietoa, saavat kdyttdd laitetta vain
valvonnan alaisena tai kun he ovat saaneet opastusta laitteen kiyttoon.

Tekniset tiedot HZI‘;[;-(;‘(]]//;{{ZZ((])')I)‘(— 60 H200-90/H200i-90 H201i H207i-60
Tannite (V) 220 - 240
Taajuus (Hz) 50
Teho (W) 110 190 110 250
Tuotan-tokapasi- 470 650 450 600
teetti (m’/h)
Melutaso (dB) 51 53 56 60
Suojelu 2
Lampun teho (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Paino (kg) 9 11 11 17
Asennus
T¢ in i se on keittiossd vahintddn 600 mm sidhkoliesden ylipuolella ja vahintddn 750 mm

kaasulieden tai )hdlstctyn lieden yldpuolella (kaasu -sihkoliesi, kuva 1).
Laitetta kiiyteti i imena ja tuuletimena (ulkoi ista varten) seki I
puhdistusta varten). Molemmat tilat ovat kuvatut liesituulettimen kayttoohjeessa.

imena kierrityksen tilassa (sisdisen ilman

Ilman poistaminen ulkopuolelle (kuva 3)

Paras menetelmd huonon hujun poistamista varten keittiostd on ilman poisto ilmanvaihtokanavan lipi tai suoraan ulkoseinin ldpi. Téssd

tilassa ei tarvitse kdyttad hiilisuodatinta.

L seen liesituulettimen i il , on

liesituulettimen laippaan. Ei ole Kkiyttad spir

putkia asennetaan hieman vinosti ilman poistamisen suntaan.

Kayttamill laitteen tilassa, jossa ilma poi suoraan on tarvittava li imen sisélld asentaa kiinteisen venttiilin.

Ilmaa ei saa poistaa savihormin lidpi, joka on tarkoitettu kaasulla tai muilla polttoaineilla kiyttidvien laitteiden savun poistamista varten.

On noudatettava yleisid sddntojd, jotka koskevat llman poistamisen tilasta.
jalkeen on tar tilan vali ko se

halk

joiden on 150mm. Ilma-putki kiinnitetdan
kia - se voi hairitd

oikein? - asema - P (Kuva 2)

Suljetu ilmankierto (kuva 4)
Liesi et

in Ik Tell

ldhtevin i i ja

Ly jolloin ei ole mahdollisuutta veda P
jolloin olosuh eivit saa li ihtojarj E suodatettua ilmaa palataan takaisin huoneeseen,
iesil in el ole liitetty i
uuletin moit i hajuja suodattimia on vaihdettava sa@nngllisesti (riippuen

ot

imen kdyton i vilein).
Liesituulettimen asennuksen Jalkeen on tarkistettava tilan valitsimen-onko se asennettu oikein? - asema - Q. (Kuva 2)

Laitteen sahkol.ulan(a

Ennen sahko 4 on tarkistettava onko ver
tyypikilpeen.

Sahkoliitannin saa tehdd vain valtuutettu sahkdasentaja.

Liesituuletin on asennettava silli tavalla, jotta sitd on helppo Kiytt:

4 vastaa jonka on merkitty liesituulettimen sisélld olevaan

ja tarvittaessa katkaista verkosta.

Ipunuun na pagora

3a ;1@ paGoTH MPABHIHO, KyXHEHCKHA abCcOpOATOp TPAGBA Ja Ce BKINIOWH BEAHAT, CTCA KATO MEvKaTa ¢ BKIIOWCHA. KyXHeHCkis
aGcopbatop TpaGBa a ce m3kmoun 10 MUHYTH cien roTBeHeTo. JI0KaTo ce MPHroTBs XpaHara, He € JIOMYCTHMO Jia CTaBa TEYeHHE, Thil
Karo rapara, Koo C€ H3/jira OT TOIUIa XpaHa i MHPH3MAaTa Ce PaspOCTPAHSBAT B ISIOTO NOMEIICHHE.

B ciyqanre, korato p ca BKJIFOYEHH K pOATOP M ra30BH HITH C APYTO TOPHBO paboTentH ype/n (KOTIIH, TeltH,
KaMHHH M T.H.), TPsi0Ba J1a CE OCUI'YPH IPOBETPEHHE HA IIOMELICHHETO.

Kout na ua aGeopBaropa (durypa 5)
DyHKIMOHIPaHeTo Ha aGcopbaTopa ce yripaBasBa oT GyTOHH, Pa3IOAOKEHH Ha PeAHUs naneA. ByTonnTe uMar caeanute GyHKumu:
ByTon 3a ocBeraenie LIGHT — BKAIOUBa /M3KAIOUBA OCBETACHHETO:
ByToH 32 BEHTHAATOP - BKAIOYBA /M3KAIOUBA, HACTPOIiBA 0GOpOTHTE:
Tlosums OFF: BEHTHAATOPHT € U3KAIOUeH
HUCKH 060pOTH
cpeAHn 06opoTi
BHCOKIT 060pOTH

Tlosuuus HIGH:

Ioasprixa
TIpean mouncTpane Ha abcopbaTopa M3KAIOYETE IO OT eAeKTpIyeckaTa Mpeka. Kyxnenckusr abcopbatop ce u3MmBa ¢ Tomaa camyHeHa
BOAQ, He M3MOA3BaiiTe aGPa3MBHI MOYMCTBAIIN MPernapaTi.

Duatpu (durypa 6)

Kyxnenckust abcopbatop e 060pyABaH C aAyMiHIEB GUATBD.

Pasmepa Ha asymmHmesist GuaTsp: 322 mm x 211 mm - 2 6p. (H200/H200i); 398mm x 279mm -2 6p. (H200-60); 247mm x 192mm -
1 6p. (H201i); 429mm x 262mm - 1 6p. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 6p. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3 6p (H200-90/H200i-
90);

CwmsiHa Ha AamMmOUTe
Kyxuenckust abcopbarop e cHabaen ¢ aamna ¢ mommoct 20 W (28W - H200i-60; H201i). He u3noassaiite KpymKu C Mo-roasiMa
MOIIHOCT, Thil KaTO TOBA MOKE A AOBEA€ AO TMpErpsBaHe Ha eAeMEHTHTe Ha aGcop0aropa. VI3KAIOUETe eACKTPHUECTBOTO MPEAH Ad
CMeHsBaTe AaMIuTe.
Buumanue! Aamnure morar Aa 6baar ropenn! He ce AOKoCBaiiTe AO AAMITNTE € TOAM PBIL
3abeaenka: I‘apanuum‘a He Ce IPMAAra 3a Aammure.

! B cAyyaiil Ha IOBDEAA B €AEKTPOMHCTAAAIMSTA, DEMOHT TPsOBA Ad Ce M3BLPIIBA B PabOTHAHMIA!

Tapanuus
Tapanums na nponssoanteas H - 24 mecena.
B cayuaii Ha oBpeaa, 06bpHeTe ce B MACTOTO Ha MPOAAKOa.

TapaHIMOHHOTO 06CAYKBaHE He Ce M3BLPIIBA B CACAHHTE CAYYaH:

1 Ca KOHCTATHPAHI MEXaHMUHIT MAT ADYTH TOBPEAH

2. B CAYYaii Ha MEXaHUYHN WA ADYTH TIOBDEAM, aKO Te Ca MPIYMHEHH MO BUHA Ha COGCTBEHNKA HA CTOKATa MAM B PE3YATaT Ha
3A0ymoTpeda

3. B cAyuail Ha MEXaHWYHM MAM APYTM TIOBPEAM, aKo Te ca Tp nopaan HO MHCTAAQIIS HAK
TOAKAKOUBAHE

4. B CAyuail Ha MEXaHUUHM MAM ADYTH TIOBPEAM, aKO Te Ca MPHMUMHEHN MOPAAN HeCla3BaHe HA MHCTPYKIIMNTE HAa HACTOSIIOTO

PBKOBOACTBOTO 3 yroTpeda;
TapaHIuisiTa He ce OTHACS 33 HOPMAAHOTO H3HOCBAHE.
Hudopmauus 3a M3XBbpJsHe Ha crapo obopynsane. To3W CHMBOJ O3HayaBa, 4Ye EIEKIPHYECKOTO H
€IEKTPOHHOTO 0GOpYABAHE HE Ce H3XBHPIIS KaTO GHTOBH OTHAABLM, T¢ TPAOBA 1a 6'BAAT JOCTABEHH HA TOYKK
3a cpbUpaHe W peuHKINpaHe Ha OMTOBH OTHAgbUM. Bh3cTaHOoBsBAHE M PEUMKIHpAHE CE HM3BLPUIBA B
CHOTBETCTBHE C MECTHOTO 3aKOHOAaTencTBO U Aupekrusu 2002/96/EO u 2006/66/EO.
lFapannus
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Buumanme! MOASI, ChbXpaHETe MOAMNEYaTaHara rapaHiMoOHHa KBUTAHIM, 33 Ad MOJKETE Aa HAlpPUBHUTE PEKAaMaiMs, B NMPOTHBEH cquaﬁ
rapaHumsTa e GbAe aHyAMpaHa.

Buumanue! Tlpean MHCTaAMpaHe, MOAS, NpoBepeTe AaAl MpexoBoTo Hanpexkenne (V) u uectora (Hz) oTropapst Ha HOMMHAAHUTE
OKa3aTeAM, KOMTO ca rPaBMpaHyt OT BHTPeIIHATa CTpaHa Ha abcopbaropa.

Buumanue! OG0pyABaHETO He € MPEAHAa3HAYEHO 3 MOA3BAHE OT XOpa (BKAIOUMTEAHO Aella) ¢ GU3MUECKH AN CHXITYECKH YBPEKAAHMS.

TexHUUECKM AQHHH HZI(;IOZ_ 2%7:122%%11/_ 60 90, /ggggg_go H201i H207i-60
Hanpesxenne (V) 220 - 240

Yecrora (Hz) 50

Moumoct (W) 110 190 110 250
TIponssoanteanoct (m’/h) 470 650 450 600
Hugo na myma (dB) 51 53 56 60
3ammra 2

Moumoct Ha aamnara (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Terno (kg) 9 11 1 17

Uncrasamms

3a Aa paGoTi npaBUAHO, KyXHeHCKuUs abcopbaTop TpsoBa Aa GbAe IOCTaBeH B KyXHSTa Ha BUCOUMHA Hali-MaAko 600 MM HaA eAeKTpHYecKa
TieuKa i Haif-MaAko 750 MM - Ha ra3oBa neyka MAN KOMOMHMpPaHa Mevuka (ra3oBa-eAeKTpuuecka reuka). (¢purypa 1).

VpeanbT ce 13M0A3Ba Kato aGcopGaTop MpH pekuM Ha BEHTHAAINS (M3CMyKBaHE Ha Bh3AYXa HaBBH), I TIPH PEXIM Ha PELMPKYyAAIMS Tpes
HMATBPA C aKTIBEH BhrAeH (BHTPEIIHO MpeuNCcTBaHe Ha Bh3AyXa). VI ABaTa pekiMa 3a M3MOA3BaHe Ha KyXHEHCKMs abcop6aTop ca omicann B
PBKOBOACTBOTO 3a ynoTpeta.

MzcmykBane Ha Bb3AyXa HaBBH (durypa 3)

Haii-A0OpHAT HaunH 32 MpeMaxBaHe Ha MUDH3MII OT KyXHSTA € - M3CMYKBaHE Ha Bh3AYXa MPe3 BEHTHAAIMOHHIIS KAHAA MAM AMDEKTHO Mpe3
BLHIIHATA CTeHA. B TO3M PEKIM HAMa HYKAQ A C€ M3MOA3BA BBIACHIS GUATED.

3a A MIPHCHEAUHUTE KyXHEHCKIST a0COPOATOP KbM BEHTHAAIMOHHHMTE KAHAAM, W3TIOA3BAITE KPHIAM METAAHH TPBOM C AMaMeThp 150
MUANMETpa.

IlocraBeTe Bb3AYXOBOAQ BBPXY (aanena Ha abcopbatopa. He e mpenophbuMTeAHO Aa ce M3MOA3BAT TPHOM BHB OpMa Ha CrMpasa MAM
AAYMUHUEBHI TPBOM - Te MOTAT A MOMpeYar Ha Mpoileca Ha W3MoMMBaHe. XOPU3OHTAAHMTe TPHOM TPsOBA Aa Ce MHCTAAMPAT C MaABK
HAKAOH KbM M3XOASALMS BB3AYX. IIpu M3n0A3BaHe Ha ypeaa B P&KHM Ha M3CMYKBaHe Ha Bb3AyXa HaBbH, TPAOBa Aa NOCTaBMTE KAanaHa
BBTPE B KYXHEHCKIUST abcopGaTop.

Br3ayXbT He TpsIGBA Aa Ce H3BEXKAA IIPE3 AMMOXOAHATA TPHOA, KOATO € NPEAHA3HAUeHa 32 U3BEKAAHE HA AMM.

Cria3paiiTe npasmaara, OTHOCHO M3CMY Ha Bb3AYXa OT 10 Ta

CA€A Karo e 3aBLPUICHO MOHTHPAHETO, HEOOXOAMMO € AA Ce IPOBEPH AAAM IPEBKAKUBATEAS] HA PEKUMA € IOCTABEH IPABMAHO -
no3uuus - P. (purypa 2)

3aTBopeHa UMPKyAauus Ha Bh3Ayxa (purypa 4)

VpeabT ce U3MOA3Ba 3a IPEUNCTBAHE Ha Bh3AYXa, KOTaTo He € Bh3MOKHO AQ Ce MOCTaBAT Bh3AYXOBOAM 32 3CMYKBaHE Ha BH3AYXa HABBHH MAN

KOraTo YCAOBMATA HE €A MOAXOASLIM 33 MPUC Ha Ky: T abcopbaTop KbM BeHTHAALMOHHNUTE KaHaAu. B To3m cayvaii,

MATPHpaHIS BB3AYX Ce BPbIIA B K T MO’Ke A He Ce TIOAKAIOUBA KbM BEHTHAQALMOHHILS KaHaA.

3a Aa paboTAT NPaBUAHO U e(EeKTHBHO AQ MpeMaxBaT MMpmMm‘e q;u/\'rpme Ha KyXHeHCKusT abcopbarop TpsbBa ce CMeHsIBaT PEAOBHO (B
OT TOBA KOAKO MH ce 131moA3a abe Ha Bceku 3-6 Meceria).

CAeA Karo CTe 3aBLPUIMAM MOHTHPAHETO, HEOOXOAMMO € AQ Ce IPOBEPH AAAM NPEBKAIOYBATEAS] HA PE/KMMA € IIOCTABEH NPABUAHO -

no3mms - Q . (durypa 2)

EAexTpocHabasiBane

TIspBo, yBepeTe ce, 4e MPEKOBOTO HANpEKEHHE OTIOBAps HAa HOMIHAAHMTE MOKA3aTeAl,
abcopGatopa. EaeKTpiuecki MOHTaKHN paboTh TpsiGBa Aa ce i3 camo ot mpod
Kyxnenckusar abcopéarop TpsioBa 1a 6ble HHCTAIHPAH N0 TAKBB HAYHH, Ye /Ia € JIECHO J0CThIIeH H KOraTo e HeoOX0HMO H JIeCHO 1a
ce OTKJIIOUH OT eJIeKTPHYECKATA Mpewka.

TMOCOYEHOTH  OT BBTPEIIHATa CTpaHA Ha
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Toimintaperiaate
T liesituuletin i se on i pidlle heti kun liesi on kiiynistetty pailld. Kiynistd laite pois paalta
kytkimesti 10 minuutin ruoan jilkeen. \ ruokaa ci ole sallittua lipiveto, silli se sekoittuu héyryn virtaukseen,
Joka nousee kuumasta ruoasta ja ndin hoyry ja hajut levidvit koko tilaan.

T issa, joissa ¢: a laite, joka kiytetddn kaasulla tai muulla polttoaineella (kattilat, uunit, takat
jne.) on turvattava riittavi llmanvmhm tilassa.

Laitteen toiminnan ohjaus (kuva 5)

Laite ohjataan kytkimilld, jotka sijaitsevat etupaneelissa.

Kytkimilld ovat seuraavat toiminnot:

Valokytkin LIGHT-kytkee piille / pois valoa:

Tuulettimen kytkin - kytkee pdélle / pois tuuletinta, asentaa Kierrosta:

Tila OFF: tuuletin ei toimi

Tila LOW: hidasta kierrosta

Tila MID: keskinopeuaa kierrosta
Tila HIGH: nopeaa kierrosta
Hoito

Ennen laitteen puhdistusta kytke se pois toiminnasta. Ald kiytd hankaavia, happamia tai kloridipitoisia puhdistusaineita. Pestd sen
lampimélld saippuavedelld.

Suodattimet (kuva 6)
Laite on varustettu alumiinisuodattimella.

Alumiinisuodattimen koko: 322 mm x 211 mm - 2 kpl. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 kpl. (H200-60); 247mm x 192mm - 1 kpl.
(H201i); 429mm x 262mm - 1 kpl. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 kpl. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3kpl. (H200-90/H200i-90);

Lampun vaihto
Laite on varustettu kaksi lamppullas, jonka teho on 20 W (28W - H200i-60; H201i). Ali kiytd tehokkaampaa lamppua, koska se voi
aiheuttaa laitteen elementtien ylikuumennusta. Kytke laite pois tmmmnasla ennen lampun vaihtoa

Huom amppu voi olla kuuma! Ali koske lamppua paljain !
Huom.: takuu ei koske lamppua.
Turvallisuus Varoitus! Vauri

korjaukset saa suorittaa valtuudet omaava huoltoliike !

Takuu
\ takaa H normaalitoiminnan 24 myynnin jilkeen noudattamalla kiyttéohjeita.
Vauri sinua lihi i olevan kodink osoitteen ja i 16ydét myyntipisteista.
Takuuhuoltoa ei suoriteta seuraavissa tapauksissa:
Loytyy tuotteen mekaanisia tai muita vaurioita.
2. Mekaanisten tai muiden vaurioiden tapauksissa, jos ne ovat johtuneet omistajan vian vuoksi tai vadrin kaylon 1.u10ksesta
3. Mekaanisten tai muiden vaurioiden tapauksissa, jos ne ovat johtuneet virheellisesti tai
4. Mekaanisten tai muiden vaurioiden tapauksissa jos laitteen asennus ja liiténti ei ole tehty asianmukaisesti.

Takuu ei koskee normaalista kulumista.
Laitteessa on sihkd- ja elektroniikkaromusta annetun direktiivin 2002/96/EC ja direktiivin 2006/66/EC
mukainen merkintd (waste electrical and electronic equipment-WEEE). Direktivi antaa puitteet kiytostd
poistettujen laitteiden palautusoikeudesta ja hyodyntimisestd ja koskee kaikkia EU maita.

Takuu




Observera! Spara kvittot tillsammans med stimplat garantibevis for att kunna anméla om reklamationer, annars kommer garantin inte att
vara giltig.

Observera! Fore montering ska det kontrolleras, om elnitsspanning (V) och frekvens (Hz) motsvarar nominella volymer, som ér intryckta
pa en platta pa insidan av flakten.

Observera! Utrustningen ar ej avsedd for anvandning for personer (bland annat barn) med fysiska eller psykiska sjukdomar.

Teknisk data N o | H20090/H200i90 | H201i ‘ H207i-60

Spénning (V) 220 - 240

Frekvens (Hz) 50

Effekt (W) 110 190 110 250

Produktivitet (m’h) 470 650 450 600

Ljudniva (dB) 51 53 56 60

Skydd 2

Lampefiekt (W) 208 208 1x28 220

Vikt (kg) 9 1 1 17
Montering

For att spiskapan skulle fungera korrekt, ska den placeras i koket minst 600 mm Gver elspis, men minst 750 mm over gasspis eller
kombinerad spis (gas-elspis). (Bild 1).

Utr i kan i som spiské béde i ventilationslige (extern utsugningseffekt) och i recirkulationslige av kolfilter (intern
luftrening). Bada anvéndbara ldgen av spiskapan ar beskrivna i bruksanvisningen.

Utgaende luft (Bild 3)

Det bista sittet att lufta ut obehaglig lukt fran koket dr att lata luften ga ut genom ventilationskanal eller direkt genom yttervigg. Inget
kolfilter behdvs i detta liget.

For att ansluta spiskapan till ventilationskanaler ska runda metallrér med 150mm diameter anviindas. Luftror ska kopplas till spiskdpans
flins. Anvandning av spiralror eller aluminiumror rekommenderas ej — det kan hindra pumpningsprocessen. Horisontella ror ska installeras
lite snett i franluftens riktning.

Vid anvandning av utrustning i liget av utgéende luft ska ett omvint ventil pa insidan av spisképan installerar.

Luften far inte slippas ut genom rokkanalen, som ér avsedd for utslippning av rok fran spisar, som eldas med gas eller annat typ av brénsle.
Allménna bestimmelser for utskipp av luft frin lokaler ska iakttagas.

Efter installeringen av spiskapan ska det kontrolleras, om ligesomkopplaren ar korrekt instilld — i P Iiget. (Bild 2)

Sluten luftcirkulation (Bild 4)

Spiskédpan anvands for lufirening i sidana fall, om det inte & mdjligt att dra in ledningar for att lata luften ga ut eller om pé grund av vissa
omsténdigheter ar det inte mojligt att ansluta spiskapan till ventilationssystem. I detta fall ges den filtrerade luften tillbaka till rum, det
behovs inte, att spiskdpan ar ansluten till ventilationskanal.

For att spiskapan skulle fungera korrekt och eliminera lukter pa ett effektivt sitt, ska filter regelbundet bytas (beroende pa intensitet av
anvindning av spiskdpan minst en gang i 3 — 6 ménader).

Efter installeringen av spiskapan ska det kontrolleras, om Ligesomkopplaren ér korrekt instilld — i Q Liget. (Bild 2)

Stromforsorjning

Forst se till, att elndtets spanning motsvarar den, som angetts pa insidan av spiskdpan pa plattan av nominella volymer. Arbeten av
elinstallationer fir utforas endast av professionell.

Spiskipan ska vara monterad s, att den ir litt att komma at och vid behov kan den avkopplas fran niitet.
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Principio de funcionamiento
Para que la campana extractora funcione correctamente, se recomienda encenderla en seguida después de encender la placa de la cocina.
Se recomienda dejar funcionar la campana 10 minutos después de finalizar la preparacion de comida. Mientras la comida se prepara, es
inadmisible la exitencia de una corriente de aire, porque ésta se mezcla con el vapor de la comida caliente y de este modo el vapor y el
olor se extienden por toda la cocina.

La habitacion debe estar provista de una ventilacion adecuada si la campana se va a utilizar simultineamente con un aparato de gas o de
otro tipo de calefaccion (calderas, hornos, chimeneas, etc.).

Control del funci i dela a (im. 5)

La campana extractora se controla mediante los botones ubicados en el panel frontal. Los botones tienen las siguientes funciones:
Interruptor de luz LIGHT- enciende/apaga la iluminacion:

Interruptor del ventilador - enciende/apaga, ajusta la velocidad:

Posicion OFF: ventilador apagado
Posicion LOW: velocidad baja
Posicion MID: velocidad media
Posicion HIGH: velocidad alta
Mantenimiento

Antes de empezar la limpieza de la campana, desconectarla de la electricidad. Limpiar la campana con agua tibia y jabon, no utilizar
productos abrasivos.

Filtro (im. 6)

La campana extractora esta equipada con filtro de aluminio.

Medidas del filtro de aluminio : 322 mm x 211 mm - 2 unid. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 unid. (H200-60); 247mm x 192mm -
1 unid. (H201i); 429mm x 262mm - 1 unid. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 unid. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3 unid (H200-
90/H200i-90);

Reemplazo de lampara
En la campana esta instalada dos lamparas con potencia de 20 W (28W - H200i-60; H201i). No utilice lamparas con una potencia
superior, ya que esto puede causar un i de los de la campana. Desconecte la electricidad antes de
reemplazar la lampara.

jAtencion! ;I.a lampara puede estar caliente!;No toque la lampara con las manos sin proteccion!

Nota: Las lamparas no estan cubiertas por la garantia.
Advertencia jAtencion!{En caso de que la instalacion eléctrica presente dafios, realizar la

en un taller especializado!

Garantia
La garantia del fabricante H es de 24 meses.
En caso de que se presenten los defectos, dirigirse a los puntos de venta.

El servicio de garantia no se presta en los casos siguientes:

1. el producto presenta dafios mecanicos o de otro tipo

2. en caso de dafios mecanicos o de otro tipo originados por culpa del propietario del producto o por una utilizacion indebida
3. en caso de dafios mecanicos o de otro tipo originados por una instalacion o conexion incorrectas

4. en caso de dafios mecanicos o de otro tipo originados por la no observacion de las instrucciones del presente manual

La garantia no cubre el desgaste natural por la utilizacion.
Informacion sobre la eliminacion de los aparatos viejos. Este simbolo indica que los aparatos eléctricos y
electronicos no deben ser tratados como residuos domésticos y deben ser entregados a los puntos destinados
a larecogida y el reciclaje de electrodomésticos. La restauracion y el reciclaje se realizan en conformidad con la
legislacion local y las Directivas 2002/96/EC y 2006/66/EC.

Garantia
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jAtencién! Por favor, guarde el recibo de compra junto con el talon de garantia sellado para poder realizar reclamaciones, de lo contrario la
garantia sera nula.

jAtencién! Por favor, compruebe antes del montaje que la tension (V) y la frecuencia (Hz) de red corresp a los datos I
grabados en la placa interior de la campana extractora.
jAtencién! El aparato no puede ser usado por personas con discapacidades fisicas o mentales y nifios.
Datos técnicos oo o | H200-90/H200190 | H201i ‘ H207i-60
Tension (V) 220 - 240
Frecuencia (Hz) 50
Potencia (W) 110 190 110 250
Productividad (m*/h) 470 650 450 600
Nivel de ruido (dB) 51 53 56 60
Proteccion 2
Potencia de lampara (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Peso (kg) 9 11 11 17

Instalacion

Para un correcto funcionamiento la campana en la cocina debe situarse como minimo a 600 mm de altura de encimeras eléctricas y a 750 mm
- de encimeras de gas o mixtas (im. 1).

El dispositivo puede ser utilizado tanto en el régimen de ventilacion (evacuacion del aire al exterior) como en el régimen de recirculacion con
un filtro de carbono (purificacion del aire). Los dos regis ionados del i i de la campana extractora estan descritos en
el manual de instrucciones.

Evacuacion del aire al exterior (im. 3)
El mejor método de eliminacion de olores d en la cocina es evacuar el aire al exterior a través de los conductos de ventilacion o
directamente a través de la pared exterior. En este régimen no es necesario utilizar el filtro de carbono.

Para conectar la campana con los conductos de ventilacion hay que utilizar un tubo redondo metalico con el diametro 150 mm. Fijar el
conducto de aire en la brida de la campana. No es aconsejable utilizar serpentines o tubos de aluminio, porque pueden dificultar el proceso de
bombeo. Pueden ser instalados tubos horizontales ligeramente inclinados en direccion de la salida del aire.

En caso de la utilizacion del dispositivo en el régimen de evacuacion del aire al exterior, hay que instalar dentro de la campana una valvula
de retroceso.

No se puede evacuar el aire a través de un conducto destinado a la evacuacion de humo producido por dispositivos de gas o dispositivos que
funcionan con combustibles de otro tipo.

Hay que observar las normas generales sobre la evacuacion del aire de un local.

Una vez instalada la campana, comprobar si el selector de regimenes esta en la posicion correcta — P (im. 2).

Sistema cerrado de circulacién de aire (im.4)

Cuando la evacuacion del aire hacia el exterior no es posible o cuando las circunstancias no permiten conectar la campana al sistema de
ventilacion, la campana puede funcionar en el régimen de purificacion de aire. En este caso el aire filtrado se lleva de nuevo a la habitacion,
y la campana puede ser no conectada al canal de ventilacion.

Para que la campana funcione correctamente y elimine olores de manera eficaz, hay que cambiar regularmente los filtros (en funcion de la
intensidad del uso de la campana — como minimo una vez cada 3-6 meses).

Una vez instalada la campana, comprobar si el selector de regimenes esta en la posicion correcta — Q (im. 2).

Suministro de electricidad

Ante todo, asegurese que la tension eléctrica corresponde a la indicada en la placa del fabricante ubicada en el interior de la campana. Los
trabajos de instalacion eléctrica pueden ser realizados solo por los especialistas cualificados.

La posicién de la campana debe ser de facil acceso y, caso necesario, permitir la desconexion del aparato de la electricidad.
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Funktionsprincip

For att spiskdpan skulle fungera korrekt ska den startas direkt efter paslagning av spis. Spiskapan ska stingas av 10 minuter efter
matlagning. Medan matlagningen fir inget korsdrag uppstd, eftersom dess fldde blandas ihop med angor, som tiger upp frin varm mat,
och dérfor sprider dngan och lukter sig i hela rummet.

T dessa fall, nar spiskdpan ar i drift samtidigt som utrustning som eldas med gas eller annat typ av brinsle (pannor, spisar, Gppna spisar
m.m.), ska rummet forsorjas med tillricklig ventilering.

Drift av spiskdpans funktion (Bild 5)

Drift av spiskdpan regleras av tryckknappar pa frontpanel. Det finns foljande funktioner pa tryckknappar:
Strombrytare LIGHT- tander/sldcker belysning:

Fliktomkopplare — startar/sténger av, installerar varv:

Lige OFF: flikt ej i drift
Lige LOW: laga varv
Lige MID: medelvarv
Lige HIGH: hogra varv
Underhall

Fore rengoring av spiskdpan ska den avkopplas fran elnitet. Spiskapan ska tvittas med varmt tvalvatten utan anvindning av abrasiva
rengoringsmedel.

Filter (Bild 6)

Spisképan ér utrustad med aluminiumfilter.

Storlekar pa aluminiumfilter : 322 mm x 211 mm - 2 st. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 st. (H200-60); 247mm x 192mm - 1 st.
(H2011); 429mm x 262mm - 1 st. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 st. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3st. (H200-90/H200i-90);

Byte av glédlampor

Spiskédpan &r utrustad med glodlampor med effekten 20 W (28W - H200i-60; H201i). Glodlampor med storre effekt far ej anvindas,
eftersom det kan orsaka overhettning av spiskdpans element. Fore bytet av glodlamporna sting av elstrom.

Observera! Glédlamporna kan vara hetta! Ror ej glodlamporna med bara hénder!

Anmirkning: garantin giller ej for glodlamporna.

Sikerhet Observera! Vid skador av elinstallationer ska reparationer utforas pa en verkstad!

Garanti
Tillverkarens garanti H i 24 manader.
Om skador vind dig till

Garantiservice utfors ej i foljande fall:
mekaniska eller andra skador av varan har upptéckts

2. i fall av mekaniska eller andra skador, som orsakats pa grund av fel av varans dgare eller pa grund av oforsiktig anvindning av
varan

3. i fall av mekaniska eller andra skador, som orsakats pa grund av felaktig montering eller anslutning

4. i fall av mekaniska eller andra skador, som orsakats pa grund av att anvisningar i bruksanvisningen ej har iakttagits;

Garantin galler ej for naturligt slitage.

Information om Atervinning av gammal utrustning. Detta symbol betyder, att elektrisk eller elektronisk

utrustning ¢j far Atervinnas hushéllsavfall, utan den ska levereras till Atervinningscentral for

hushallsutrustningar. Aterstillning och dtervinning utfors enligt lokal lagstifining och Direktiv 2002/96/EC
S 2006/66/EC

som

Garanti
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Uwaga! Prosimy o przechowywanie pokwitowania, potwierdzajacego zakup, wraz z gwarancja ze stemplem, zeby bylo mozliwe zgloszenie
reklamacji, w przeciwnym wypadku gwarancja nie zostanie uznana.

Uwaga! Przed zamontowaniem nalezy sprawdzi¢, czy napigcie (V) oraz czestotliwosé sieci elektrycznej sa zgodne z parametrami
nominalnymi, wygrawerowanymi na tabliczce na stronie wewnetrznej wentylatora.

Uwaga! Urzadzenie nie jest przewidywane do uzytkowania przez osoby z zaburzeniami psychicznymi lub fizycznymi oraz przez dzieci.

Parametry technicme | o, CC0MAG  pag0o0m200i90 | m20i ‘ H207i-60
Napiecie (V) 220 - 240

Czestotliwos¢ (Hz) 50

Moc (W) 110 190 110 250
Wydajnosé (m*/h) 470 650 450 600
Poziom halasu (dB) 51 53 56 60
Stopien ochrony 2

Moc o$wietlenia (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Waga (kg) 9 1 11 17

Montaz

W celu zabezpieczenia prawidlowego dzialania wentylatora nalezy ¢ urzadzenie przynaj j 600 mm wyzej plyty elektrycznej,
oraz wysokos¢ nad plyta gazowa lub kombinowang (plyta gazowo-elektryczna) powinna wynosi¢ przynajmniej 750 mm (rys. 1).

Urzadzenie moze by¢ uzytkowane jako wyciag pary i jako wentylator (wyciag powietrza na zewnatrz), oraz moze pracowa¢ w rezymie
recyrkulacji filtru weglowego (wewngtrzne oczyszczanie powietrza). Obydwa wymienione rezymy uzytkowania okapu sa opisane w
instrukeji.

Wyciag powietrza na zewnatrz (rys.3)
Najlepsza metoda wyciagania nieprzyjemnych smakow z kuchni jest wyciag powietrza na zewnatrz przez kanal wentylacyjny, lub
bezposrednio przez $ciang. W takim rezymie nie jest potrzebne uzywanie filtru weglowego.

Dla poaczenia okapu z kanalem wentylacyjnym nalezy wykorzystywa¢ okraghy rure o $rednice 150 mm. Przewod powietrzny
zamocowac na koierzu okapu. Nie zalecamy uzywa¢ rury spiralne i aluminiowe, bo to moze utrudni¢ proces wyciagu. Rury poziome
nalezy zamontowac troche pochylo w kierunku uplywu powietrza.

Gdy urzadzenie jest wykorzystywane w rezymie wyciagu powietrza na zewnatrz, wewnatrz wyciagu nalezy zamontowa¢ zawor zwrotny.
Powietrze nie wolno wyciaga¢ przez przewdéd kominowy, przewidywany dla wyciaggu dymu od urzadzen gazowych lub urzadzen, ktére
dziataja od innego rodzaju paliwa.

Nalezy przestrzega¢ ogélne warunki, dotyczace wyciagu powlelua z loka]:
Po zamontowaniu okapu nalezy sprawdzi¢ prawidk

—pozycja— P (rys. 2)

Zi i powietrza (rys. 4)
Wenlylalor moze byé¢ uzytkowany jako oczyszczacz powietrza w wypadku, gdy nie ma mozliwos¢i wyciggna¢ przewod powietrza na
zewnatrz lub warunki nie pozwalaja podlaczy¢ wentylatora do systemu wentylacyjnego. W takim wypadku powietrze filtrowane zostanie
wprowadzone z powrotem do lokali, wentylator moze nie by¢ podlaczony do kanatu wentylacyjnego.

W celu prawidlowego funkcjonowania okapu oraz dla efektywnego usunigcia zapachu, nalezy regularnie zamienia¢ filtry (w zaleznosci od
intensywnosci uzytkowania okapu przynajmniej ]eden raz przez 3- 6 mlesxgce)
Po zamontowaniu okapu nalezy sprawdzi¢ pr przek

rezyméw — pozycja — Q (rys.2)

Zasilanie elektryczne
Najpierw nalezy przekona¢ sig, czy nap1¢c|e sieci eleklryczne_] odpowiada temu, co jest wskazane na tabliczce, przymocowanej na stronie
wewngtrznej okapu kuck Pracy, elektryczna, moze wykona¢ (y].ko zawodow1ec

OKap nalezy zamontowa¢ w takim miejscu, Zeby byl latwy dostep i w razie i W,

igzane z

ia okapu z sieci.

Principe du fonctionnement

Pour assurer le fonctionnement correct de la hotte, elle doit étre allumée apreés I’allumage de dispositif de cuisson. Eteindre la hotte 10
minutes aprés la préparation de repas. Lors de la préparation du repas les courants d’air sont & éviter parce qu'ils s¢ mélangent avec la
vapeur du repas chaud, ainsi la vapeur et les odeurs sont diffusés.

Quand la hotte est utilisée simultanément avec les dispositifs fonctionnant au gaz ou aux autres combustibles (casseroles, poéles,
cheminées etc.), assurez une bonne ventilation.

Contréle du fonctionnement de la hotte (Fig. 5)

La hotte est régulée par les touches qui se trouvent sur le panneau antérieur. Les fonctions des touches :
Commutateur de lumiere LIGHT- allume/éteint la lumiere:

Commutateur de ventilateur - allume/éteint, régle la vitesse:

Position OFF: ventilateur ne marche pas

Position LOW: petite vitesse

Position MID: moyenne vitesse

Position HIGH: grande vitesse

Nettoyage
Avant le nettoyage de la hotte, débranchez I’appareil du circuit électrique. Lavez la hotte avec I’eau de savon. Nutilisez pas des produits
contenant des abrasifs.

Filtres (Fig. 6

La hotte est équipée de filtre d’aluminium.

Dimension du filtre d’aluminium: 322 mm x 211 mm - 2 piéce (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 piéce (H200-60); 247mm x 192mm
- 1 piéce (H201i); 429mm x 262mm - 1 piece (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 piece (H200i-60); 378mm x 355mm — 3 piéce (H200-
90/H200i-90);

Remplacement des ampoules

La hotte est équipée des ampoules de puissance de 20 W (28W - H200i-60; H201i). N’utilisez pas des ampoules de puissance plus forte
parce qu’elles peuvent causer le réchauffement des éléments de la hotte. Avant le Iappareil du
circuit électrique.

Attention. Les ampoules peuvent étre chaudes. Ne touchez pas les ampoules avec des mains nues.

Note: la garantie ne concerne pas les ampoules.

Sécurité. Attention! Dans le cas des dégats d’installation électrique, la réparation doit étre faite par un professionnel.

Garantie
La durée de la garantie du fabricant H est 24 mois.
Dans le cas des dégats, adressez-vous aux bureaux de vente.

Entretien sous garantie n’est pas effectué dans les cas suivants:

1. Constatation des dégéts mécaniques ou autres.

2. Dégats mécaniques ou autres causés par le défaut du propriétaire ou par un mauvais usage.
3. Dégats mécaniques ou autres causés par une installation ou connexion incorrecte.

4. Dégats mécaniques ou autres causés en ne respectant pas les instructions de notation.

La garantie ne concerne pas la dégradation naturelle.
Information sur I'utilisation des dispositifs vieux. Ce symbole signific que les dispositifs électriques et
électroniques ne peuvent pas étre utilisés comme les déchets municipaux. Ils doivent étre apportés aux points
de collecte et de traitement. Le recyclage et traitement sont effectués en vertu de la législation locale et des

002/96/EC et260- E

arantie
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Attention! Gardez la quittance d’achat et le billet de garantie muni du cachet pour pouvoir présenter les réclamations. Si non la garantie ne
sera pas valable.

Attention! Avant le montage vérifiez si la tension électrique (V) et la fréqr
plaque a I’intérieur de la hotte.

(H,) corresp aux indi inaux gravés sur la

Attention! L’appareil n’est pas destiné a une utilisation par des personnes (y compris les enfants) a capacités physiques ou mentales réduites.

Indicateurs techniques HZ?I}Z-%[(’)//}I-Ilzz?)%‘(—GO ‘ H200-90/H200i-90 ‘ H201i ‘ H207i-60
Tension (V) 220 - 240

Fréquence (Hz) 50

Puissance (W) 110 190 110 250
Productivité (m’/h) 470 650 450 600
Niveau de bruit (dB) 51 53 56 60
Protection 2

Potenza delle lampade (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Poids (kg) 9 1 1 17

Installation

Pour assurer le fonctionnement correct de la hotte, la distance minimum entre la hotte et le dispositif de cuisson ne doit pas étre inférieure a
600 mm dans le cas de cuisiniéres électriques et a 750 mm dans le cas de cuisinié a gaz ou cuisinié mixtes (cuisinié a gaz-
électriques). (Fig.1)

Le dispositif peut étre utilisé comme une hotte soit dans le régime de ventilation (sortie d’air & Pextérieur), soit dans le régime de
recirculation (purification intérieure d’air). Les deux régimes de la hotte sont décrits dans la notice.

La sortie d’ air a extérieur (Fig. 3)

La meilleure méthode d’évacuer des ardmes désagréables hors de la cuisine est la sortie de Iair par les conduits de ventilation ou par le mur
extérieur. Ce régime ne nécessite pas de filtre a charbon.

Pour raccorder la hotte aux conduits de ventilation, utilisez des tuyaux métalliques ronds de diamétre 150 mm. La conduite d’air doit étre
placée sur la bride de la hotte. Les tuyaux spiraux et les tuyaux en inium ne sont pas és parce qu’ils peuvent entraver le
proces de pompage. Les tuyaux horizontaux doivent étre installés légérement en biseau en direction de la sortie d’air.

En utilisant le régime de la sortie d’air a 'extérieur, installez la valve arriére a I’intérieur de la hotte.

L’évacuation d’air ne doit pas se passer par le conduit prévu pour I’évacuation de la fumée crée par les dispositifs fonctionnant au gaz ou aux
autres combustibles.

Les régles générales considérant I’évacuation dair a I'extérieur doivent étre respectées.

Apreés Iinstallation de la hotte vérifiez si le lecteur de mode est bien réglé — position — P (Fig. 2)

La circulation fermée d’air (Fig. 4)

La hotte peut étre utilisée comme un purificateur d’air s’il est impossible de ranger les cables sortis a ’extérieur ou quant il n’est pas possible
de raccorder la hotte au systéme de ventilation.

Dans ce cas, Iair filtré rentre dans la piéce, et on peut ne pas raccorder la hotte au conduit de ventilation.

Pour assurer le fonctionnement correct et la liquidation effective des odeurs, changez les filtres réguliérement (en fonction de I’intensité
d’utilisation, au moins une fois tous les 3 — 6 mois).

Apreés linstallation de la hotte vérifiez si le lecteur de mode est bien réglé — position — Q (Fig. 2)

ue
z si la tension du réseau électrique correspond a I'information indiquée sur la plaque des indicateurs nominaux située a
Pintérieur de la hotte. Les travaux d’installation électriques peuvent étre faits uniquement par un professionnel.

La position de la hotte installée doit permettre de I’atteindre facilement et la débrancher du réseau le cas échéant.
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Zasada dzialania

W celu prawidlowego dziatania okapu, jego nalezy wigcza¢ od razu po wigczeniu phyty. Wyciag nalezy wylacza¢ za 10 minut po

przygotowaniu potrawy. W czasie przygotowania positku nie jest dopuszczalny przeciag, bo jego strumienie mieszaja si¢ z para od

gorgcego posilku i w wyniku tego para i zapach zostang rozpowszechnione po calej lokali.

W wypadkach, gdy jednoczesnie dzialaj okap i urzadzenic gazowe lub innego paliwa (kociol, piec, kominek i inne), nalezy zapewnié
powiedng wentylacje pomi i

Sterowanie pracy wentylatora (rys.5)

Sterowanie okapu odbywa za pomoca przyciskow, rozmies
Wylacznik $wiatla LIGHT — wlacza/wylacza o$wietlenie:
Wylacznik wentylatora — wlacza/wylacza, reguluje obroty:

ch na panelu. Funkcje przycisko:

Pozycja OFF: wentylator nie dziata
Pozycja LOW: niskie obroty
Pozycja MID: $rednie obroty
Pozycja HIGH: wysokie obroty

Konserwacja
Przed czyszczeniem okapu jego nalezy wylaczy¢ z sieci elektrycznej. Zmywac okap nalezy z ciepla woda mydlang bez czyszczacych
srodkow Sciernych.

Filtry (rys.6)

Okap jest wyposazony wfiltr aluminiowy.

‘Wymiary filtra aluminiowego: 322 mm x 211 mm - 2 szt. (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 szt. (H200-60); 247mm x 192mm - 1 szt.
(H201i); 429mm x 262mm - 1 szt. (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 szt. (H200i-60); 378mm x 355mm — 3 szt. (H200-90/H200i-90);

Wymiana zaréwek

W okapu znajduje si¢ dwie zarowki 20 W (28W - H200i-60; H201i). Nie uzywa¢ zarowek z wigksza moca, bo w taki sposob mozna
spowodowaé przegrzanie elementow okapu. Wylaczy¢ elektryczno$¢ przed wymiane zarowki.

Uwaga! Zaréwka moze by¢ goraca! Nie dotyka¢ sie do zaréwki golymi rekami!

Uwaga! W wypadku zepsucia instalacji elektrycznej naprawe wykonuje zaklad 1

Gwarancja
Gwarancja producenta H — 24 miesiace.
W wypadku zepsucia prosimy zwracac si¢ do sprzedawcy.

Gwarancyjna naprawa nie wykonuje si¢ w takich wypadkach:

53 st lub inne ia towaru

2. w wypadku mechanicznych lub innych uszkodzen, gdy uszkodzenia powstaly z winy wiasciciela towaru lub w wyniku
niedbalego uzytkowania

3. w wypadku mechanicznych lub innych uszkodzen, gdy uszkodzenia powstaly w wyniku nieprawidlowego montazu lub
podlaczenia

4. w wypadku lub innych uszkodzen, gdy uszkodzenia sa wynikiem niezachowania warunkow eksploatacji;

Gwrancja nie dotyczy zuzycia naturalnego.
Informacja dotyczaca utylizacji zuzytego urzadzenia. Niniejszy symbol oznacza, ze clektryczne i elektroniczne
urzadzenia nie mozna utylizowaé¢ jako odpady bytowe. Zbidrka i przetworstwo odpadéw wykonuje si¢
zgodnie z ustawodawstwem lokalnym oraz na podstawie Regulty 2002/96/EC i 2006/66/EC.

Gwarancja




Achtung! Bewahren Sie den Kaufbeleg zusammen mit abgestempelter Garantiekarte, sonst ist die Garantie unwirksam und um
Reklamationen einreichen zu konnen,

Achtung! Uberpriifen Sie vor der Montage, ob die Spannung (V) und Frequenz (Hz) des Stromnetzes den Nominalwerten entspricht, die auf
der Plakette im Inneren des Liifters eingraviert sind.

Achtung! Das Gerit ist nicht fiir Personen mit kérperlichen oder geistigen Beeintrachtigungen vorgesehen (oder Kindern).

Technische Daten Hzl‘;loz_ ‘;(())//}I-IIZZ?)((]]Y- 60 ‘ H200-90/H200i-90 ‘ H201i ‘ H207i-60
Spannung (V) 220 - 240

Frequenz (Hz) 50

Leistung (W) 110 190 110 250
Litfterleistung (m’/h) 470 650 450 600
Lautstarke (dB) 51 53 56 60
Schutzart 2

Beleuchtung (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Gewicht (kg) 9 11 11 17

Montage
Der Dunstabzug muss mindestens in einem Abstand von 600 mm von dem Elektroherd und mindestens 750 mm Abstand vom Gasherd oder

einem Herd (Gas-E ) montiert werden. (Abb. 1).
Das Gerit kann als Dunstabzug im Abluftbetrieb (Luft at d), und im Aktivkohlefilter-Rezirkulations Modus (luftfilternd) verwendet.
Beide At d ogli iten sind in der Gebrauct eisung beschrieben.

Abluftbetrieb (Abb. 3)

Die beste Methode um den Geruch aus der Kiiche zu entfernen ist die Luft durch die Liiftungskanile oder direkt durch die AuBenwand nach
drauBen zu leiten. Diese Anwendungsmoglichkeit benétigt keinen Aktivkohlefilter.

Um den D am Lii i bendtigt man runde Metallrohre mit einem Durchmesser von 150mm. Liiftungskanal
auf dem Rohrhalter befestigen. Es wird davon abgeraten spiralformige Rohre oder Aluminiumrohre zu verwenden, dies kann den
Abliiftungsvorgang erschweren. Horizontale Rohre sind mit einer Neigung in der Richtung der abflieBenden Luft zu installieren.

Bei Abluftbetrieb nach drauBen ist innerhalb des Dunstabzugs ein Ablassventil zu installieren.

Die Luft darf man nicht durch einen Schornstein ablassen, der fiir den Ablass von Rauch von Geriten die mit Gas, oder mit anderen
Brennstoffen betriebenen sind, vorgesehen ist.

Bei der Abliiftung sind allgemeine Liiftungsregeln zu befolgen.

Nach der Montage des Gerits muss iiberpriift werden, ob der
eingestellt ist. (Abb. 2)

fiir die A in der Position P.

Geschlossene Luftzirkulation (Abb.4)

Den Dunstabzug wird als Luftfilter verwendet, wenn es nicht moglich ist, Liiftungskanile nach drauBen zu verlegen oder wenn es wegen
dem Wetter nicht moglich ist den D an das Lift i In diesem Fall wird die Luft zuriick in dem Raum
geleitet und der Dunstabzug muss nicht an das Liiftungskanal angeschlossen werden.

Damit der Dunstabzug einwandfrei funktioniert und effektiv die Geriiche neutralisiert, muss man die Filter regelmiBig wechseln (abhingig
von der Gebrauchsintensitit mindestens alle 3 — 6 Monate).

Nach der Montage des Geriits muss iiberpriift werden, ob der Schalter fiir die Anwendungsméglichkeiten in der Position Q.
eingestellt ist. (Abb. 2)

Stromversorgung

Uberpriifen Sie zuerst, ob die Spannung des Stromnetzes dem entspricht, was auf der Plakette im Inneren des Dunstabzugs befestigt ist. Der
Anschluss an das Stromnetz darf nur von einem Fachmann durchgefiihrt werden.

Der Dunstabzug muss so montiert werden, dass es gut erreichbar ist und, falls es bendtigt ist, vom Stromnetz getrennt werden.
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Principio di funzionamento
Purché la cappa funzioni correttamente, deve essere accesa subito dopo I"accensione del forno. La cappa deve essere spenta 10 minuti
dopo la fine della cottura. Mentre il cibo viene preparato, si deve evitare un corrente d’aria perché si mescola con il flusso di vapore che
sale dal cibo caldo e quindi il vapore e odori si diffondono per tutta la stanza.

Nei casi in cui la cappa e apparecchi che sono scaldati da gas o da altri combustibili (caldaie, forni, caminetti, ecc.) funzionano nello
stesso tempo si deve garantire una ventilazione adeguata della camera.

Comando del funzionamento della cappa (Fig. 5)

La cappa & comandata dai tasti che si trovano sul pannello frontale. I tasti hanno le seguenti funzioni:
L’interruttore luce LIGHT- accende/spegne la luce:

Interruttore del ventilatore - accende/spegne, stabilisce giri:

Posizione OFF: ventilatore & spento
Posizione LOW: giri bassi
Posizione MID: giri medi
Posizione HIGH: giri alti
Manutenzione

Prima di pulire la cappa staccarla dalla rete elettrica. Lavare la cappa con acqua tiepida e sapone senza detergenti abrasivi.

Filtri (Fig. 6)

La cappa ¢ dotata di un filtro d’alluminio.

Dimensioni del filtro d’alluminio: 322 mm x 211 mm - 2 unita (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 unita (H200-60); 247mm x 192mm
- 1 unita (H201i); 429mm x 262mm - 1 unita (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 unita (H200i-60); 378mm x 355mm — 3 unita (H200-
90/H200i-90);

Sostituzione delle lampade

La cappa ¢ dotata di due lampadines di 20 W (28W - H200i-60; H201i). Non utilizzare lampadine di potenza superiore, in quanto cio pud
causare un surriscaldamento degli elementi della cappa. Spegnere l'alimentazione prima di sostituire le lampade.

Attenzione! Le lampadine possono essere calde! Non toccare le lampadine con_mani nude!

Nota: la garanzia non si applica alle lampadine.

Sicurezza A ! In caso dei danni cabl; le riparazioni devono essere fatte in officina!

Garanzia
Garanzia del produttore H & di 24 mesi.
In caso di danni, rivolgersi al venditore.

1l servizio di garanzia non viene eseguito nei seguenti casi:

. sono constatati danni meccanici o d’altro tipo del prodotto;

in caso di difetti meccanici o d’altro tipo, se sono causati per colpa del proprietario del prodotto o in seguito ad
in caso di difetti meccanici o d’altro tipo, se sono causati da un’installazione o un collegamento sbagliati;

4. in caso di difetti meccanici o d’altro tipo, se sono causati dall’inosservanza delle istruzioni del manuale d’uso.
La garanzia non puo essere attribuita ad usura naturale.

un uso abusato;

Laliad

Informazioni sullo smaltimento dei vecchi apparecchi. Questo simbolo significa che i prodotti elettrici ed
elettronici non possono essere smaltiti come rifiuti urbani, devono essere consegnati ai servizi di raccolta e
di smaltimento dei apparecchi. Restauro e trattamento vengono effettuati in conformita con la legislazione
locale e con le Direttive 2002/96/CE ¢ 2006/66/CE.

Garanzia
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Attenzione! Si prega di conservare lo scontrino di acquisto con il certificato di garanzia timbrato per poter fare reclami, altrimenti la
garanzia sara nulla.

A i Prima dell'install controllare che la tensione di rete elettrica (V) e la frequenza (Hz) corrispondano agli indici nominali
che sono incisi su una lastra all'interno del ventilatore.

Attenzione! [’apparecchio non ¢ destinato ad essere utilizzato da persone (bambini inclusi) con disturbi fisici o psichici.

Specifiche tecniche o o | ot o H201i ‘ H207i-60
Tensione (V) 220 - 240

Frequenza (Hz) 50

Potenza (W) 110 190 110 250
Produttivita (m*/h) 470 650 450 600
Livello di rumore (dB) 51 53 56 60
Protezione 2

Potenza delle lampade (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Peso (kg) 9 11 1 17

Installazione

Purché la cappa funzioni cor deve essere posizi in cucina almeno 600 mm sopra un fornello elettrico e almeno 750 mm sopra
un fornello a gas o un fornello combinato (fornello gas-elettrico). (Fig. 1)

Lapparecchio viene utilizzato come una cappa nel regime di ventilazione (conduzione d’aria all’esterno) e nel regime di ricircolazione del
filtro carbone (purificazione d'aria interna). Tutti e due regimi della cappa sono descritti nel manuale d’uso.

Conduzione d’aria all’esterno (Fig. 3)

Un miglior metodo per elimil odori spi li dalla cucina & dell'aria all'esterno per canale di ventilazione o direttamente
attraverso la parete esterna. In questo regime non & necessario usare un filtro a carbone.

Per collegare la cappa ai canali di ventilazione, utilizzare tubi di metallo rotondi al diametro di 150 mm. Fissare il condotto d’aria sulla
flangia della cappa. Non & consigliabile utilizzare tubi a spirale o d’alluminio - potrebbero complicare il processo di pompaggio. Installare
tubi orizzontali leggermente inclinati verso lo scarico d'aria.

Utilizzando la cappa nel regime di conduzione d’aria all’esterno, una valvola rivolta deve essere installata all'interno della cappa.

L'aria non puo essere condotta via la canna fumaria che ¢ destinata allo scarico dei fumi dei apparecchi che sono scaldati da gas o da altri
combustibili.

Seguire le regole generali relative all’eliminazione d’aria dalla camera.

Dopo l'installazione della cappa ¢ necessario controllare se I'interruttore di regimi & imp corr
2)

—nella p P (Fig.

Circolazione interna d’aria (Fig.4)

La cappa ¢ usata come un depuratore d'aria in caso in cui non & possibile collegare con Iesterno i condotti d'aria in uscita o quando le
condizioni non permettono di collegare la cappa al sistema di ventilazione. In questo caso, l'aria filtrata viene rimessa alla camera, la cappa
non puo essere collegata al condotto di ventilazione.
Purché la cappa funzioni cor ed elimini effi
d’uso della cappa, almeno ogni 3-6 mesi).

Dopo l'installazione della cappa & necessario controllare se I'interruttore di regimi & i
(Fig. 2)

odori, i filtri devono essere regolarmente cambiati (a seconda della intensita

corr: —nella posizione Q

Alimentazione elettrica

Dapprima controllare che la tensione di rete elettrica corrisponda agli indici nominali che sono incisi su una lastra all'interno della cappa.
Lavori d’installazione elettrica possono essere fatti soltanto da un professionista.

La cappa deve essere installata in modo da rendere facile accesso e in caso di necessita staccarla dalla rete.
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Bedienung des Dunstabzugs -

Es ist ratsam den Dunstabzug einzuschalten, bevor der Herd angemacht wird, um den 1 Betrieb sicher. Der
Dunstabzug sollte 10 Minuten nach dem Kochen ausgeschaltet werden. Beim Kochen ist Durchzug zu vermeiden, weil die Luftstrome
sich mit dem Dunst vom Herd vermischen und so Geriiche und Dunst im ganzen Raum verteilt werden.

In Situationen, wo gleichzeitig der Dunstabzug und andere Gerite, die mit Gas oder anderem Brennstoff im Betrieb sind Kessel, Ofen,
Kamine u.a.), muss man eine entsprechende Liiftung des Raums gewihrleisten.

Anwendung des Dunstabzugs (Abb. 5)

Der Dunstabzug wird mit Druckkndpfen bedient, die sich auf dem vorderen Paneel befinden. Die Druckkndpfe haben folgende
Funktionen:

Lichtschalter LIGHT: Ein- und Ausschalten der Beleuchtung:

Liift halter: Ein- und A Leist des Liifters:
Position OFF: Liifter ausgeschaltet
Position LOW:  niedrige Drehzahl

Position MID:  mittlere Drehzahl
Position HIGH: hohere Drehzahl

Wartung
Vor der muss der D
Gebrauch von Scheuermittel.

vom

getrennt werden. Den Dunstabzug wascht man mit warmen Seifenwasser ohne

Filter (Abb. 6)

Der Dunstabzug ist mit einem Aluminiumfilter ausgestattet.

MaBe des Aluminiumfilters: 322 mm x 211 mm - stk. 2 (H200/H200i); 398mm x 279mm - stk. 2 (H200-60); 247mm x 192mm - stk. 1
(H2011); 429mm x 262mm - stk. 1 (H207i-60); 278mm x 355mm - stk. 2 (H200i-60); 378mm x 355mm — 3stk. (H200-90/H200i-90);

Glithlampenwechsel

Der Dunstabzug ist mit zwei 20-W (28W - H200i-60; H201i) Lampe ausgestattet. Nicht Lampen mit mehr Leistung verwenden, weil die
das Uberhitzen der Elemente des Dunstabzuges auslosen konnen. D vor den Glii hsel vom Stromnetz trennen.
Achtung! Lampen kénnen heiB sein! Die Lampen nicht mit bloBen Hénden anfassen!

Anmerkung: Die Garantie haftet nicht fiir die Lampen.

Sicher is Bei Schiden in der Elektroi ion die Reparatur in der Werkstatt vornehmen!

Garantie
Die Garantie des Herstellers H - 24 Monate.
Bei Schiden sich an die Verkaufsstelle wenden.

Es wird keine Garantie {ibernommen wenn:

1. mechanische oder andere Schiden festgestellt werden

2. im Falle von mechanischen oder anderen Schiden, wenn diese durch )i i hand] des Ei ii d:
sind

3. im Falle von mechanischen oder anderen Schiden, wenn diese durch unsachgemifBe Montage oder Anschluss entstanden sind

4. im Falle von mechanischen oder anderen Schiden, wenn diese durch den sind, weil die G i nicht

beachtet wurde;
Garantie auf natiirlichen VerschleiBl wird nicht {ibernommen.

Information iiber die Anwendung von Altgeriten. Dieses Symbol kennzeichnet, dass Elektroaltgerite und
elektronische Gerite nicht im Hausmiill verwertet werden konnen, sondem miissen zu Gerite Sammelstellen
gebracht werden. Emeuerung und Verarbeitung werden nach dem ortlichen Gesetz vorgenommen und den
Richtlinien 2002/96/EC und 2006/66/EC.

Garantie
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Atencio! Por favor, guarde o recibo de compra junto com o comprovante da garantia selado para poder fazer reclamagdes, caso contrario a
garantia se perderd.

Atencido! Por favor, certifique-se antes da montagem que a tensdo (V) e a frequéncia (H) da rede correspondem aos dados nominais
gravados na placa situada no interior do exaustor.

Atencio! O aparelho ndo pode ser usado por pessoas com deficiéncias fisicas ou mentais e criancas.

Dados técnicos oot o | TEOVAWH0E | 0 H207i-60
Tensao (V) 220 - 240

Frequéncia (Hz) 50

Poténcia (W) 110 190 110 250
Productividade (m*/h) 470 650 450 600
Nivel de ruido (dB) 51 53 56 60
Proteccdo 2

Poténcia de lampada (W) 2x28 2x28 1x28 2x20
Peso (kg) 9 11 11 17

Instalacio

Para um correcto funcionamento o exaustor deve estar, no minimo, a 600 mm de altura das placas de fogdo eléctricas e a 750 mm das placas
a gas ou mistas (fig. 1).

O aparelho pode ser usado tanto no regime de ventilacio (extrac¢do do ar para o exterior) quanto no regime de recirculagdo com o filtro de
carbono (purificagdo do ar). Os dois regimes mencionados do funcionamento do exaustor estdo descritos no manual de instrugdes.

Extraccéo do ar para o exterior (im. 3)

O melhor método de eliminagdo de cheiros di na cozinha é extrair o ar para o exterior através dos condutos de ventilagido ou
directamente através da parede exterior. Neste regime ndo € necessario o uso do filtro de carbono. Para conectar o exaustor com os condutos
de ventilagdo tém que utilizar um tubo redondo metalico com o diametro 150 mm. Fixar o conduto de ar na bracadeira do exaustor. Nao é
recomendavel utilizar serpentinas ou tubos de aluminio, porque podem dificultar o processo de bomb Podem ser instalados tubos
horizontais com uma ligeira inclinagio em direcc¢io da saida do ar.

No caso do uso do aparelho no regime de extrac¢do de ar para o exterior, tém que instalar dentro do exaustor uma valvula de retrocesso.

Nio se pode extrair o ar através dum conduto destinado a extraccdo de fumaca produzida por Thos de gas ou Thos que it

com combustiveis de outro tipo.

Tém que observar as normas gerais sobre a extrac¢ao do ar dos locais.
Depois da instalacdo do exaustor certifique-se que o selector de regimes esta na posi¢ao correcta — P (im. 2).

Sistema fechado de circulacio de ar (im.4)

Quando a extrac¢do de ar para o exterior ndo € possivel ou quando as circunstincias ndo permitem conectar o exaustor ao sistema de
ventilag3o, o exaustor pode funcionar no regime de purificacdo de ar. Neste caso o ar filtrado leva-se de volta para o local, e 0 exaustor pode
ser ndo conectado ao canal de ventilagdo.

Para um correcto funcionamento do exaustor e uma eliminago eficaz de cheiros tém que substituir regularmente os filtros (em funcdo da
intensidade do uso do exaustor — como minimo uma vez cada 3-6 meses).

Depois de instalar o exaustor, certifique-se que o selector de regimes esta na posicio correcta — Q (im. 2).

Fornecimento de electricidade

Ante todo, certifique-se que a tensdo eléctrica corresponde & indicada na placa do fabricante no interior do exaustor. Os trabalhos de
instalagdo eléctrica podem ser feitos s6 pelos especialistas autorizados.

A posicio do exaustor deve ser de facil acesso e, caso necessario, permitir a desconexio do aparelho da electricidade.
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Para um correcto funcionamento do exaustor tém que ligé-lo imediatamente depois de acender o fogdo. Tém que desligar o exaustor 10
minutos mais tarde depois de terminar a preparagéio de comida. Enquanto a comida se prepara, ¢ inadmissivel a existéncia duma corrente
de ar, porque a corrente se mistura com o vapor da comida quente e deste modo o vapor e o cheiro se espalhem por toda a cozinha.

O local deve estar provido duma ventilagdo adequada se o exaustor for utilizado, simultaneamente, com um aparelho de gas ou de outro
tipo de cal a iras, fornos, inés, etc.)

Controlo de do exaustor (im. 5)

O exaustor se controla por meio dos botdes no painel frontal.

Os botdes tém as seguintes funcdes:

Interruptor de luz LIGHT- acende/apaga a iluminacdo:

Interruptor do ventilador - liga/desliga, ajusta a velocidade:

Posicdo OFF: ventilador desligado
Posicao LOW: velocidade baixa
Posicdo MID: velocidade média
Posicdo HIGH: velocidade alta

Manutencéo
Antes de comegar a limpeza do exaustor tém que desconecté-lo da electricidade. Limpar o exaustor com 4gua morna e sabdo, ndo utilizar
produtos abrasivos.

Filtro (im. 6)

O exaustor esta equipado com filtros de aluminio.

Medidas do filtro de aluminio : 322 mm x 211 mm - 2 unid (H200/H200i); 398mm x 279mm - 2 unid (H200-60); 247mm x 192mm - 1
unid (H201i); 429mm x 262mm - 1 unid (H207i-60); 278mm x 355mm - 2 unid (H200i-60); 378mm x 355mm — 3unid. (H200-90/H200i-
90);

Substituicdo de lampada

No exaustor estd instalada duas lampadas com poténcia de 20 W (28W - H200i-60; H201i). Nao use lampadas com uma poténcia
superior, porque isto pode levar a um sobr i dos do exaustor. Desconecte a electricidade antes de substituir a
lampada. Atencao! A lampada pode estar quente! Nao toque a lampada com as méos sem proteccdo!

Nota: As lampadas nio estdo cobertas pela garantia.

Adverténcia Atencdo! No caso de que a i a0 eléctrica apresentar danos, fazer o reparo numa oficina especializada!

Garantia
A garantia do fabricante H é de 24 meses.
No caso de que se apresentarem os defeitos, dirigir-se aos pontos de venda.

O servigo de garantia ndo se presta nos casos seguintes:

1. produto apresenta danos mecanicos ou de outro tipo

2. no caso de danos mecanicos ou de outro tipo causados por culpa do proprietario do produto ou por uma utiliza¢io indevida
3. no caso de danos mecanicos ou de outro tipo causados por uma instalagdo ou conexdo incorrectas

4. no caso de danos mecéanicos ou de outro tipo causados pela nao-observacdo das instrucdes deste manual

A garantia ndo cobre o desgaste natural pela utilizagdo.
Informagdo sobre a eliminagdo de aparelhos velhos. Este simbolo indica que os aparelhos eléctricos e
electronicos ndo devem ser tratados como residuos domésticos e devem ser levados aos pontos destinados a
colecta e reciclagem de aparelhos eléctricos domésticos. A restauragdo e reciclagem fazem-se de acordo com a
legislagdo local e as Directivas 2002/96/EC e 2006/66/EC.

Garantia
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